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1. Реєстраційна картка проекту 

 

Мета проекту: 

 

 викликати допитливість і цікавість до фізичних явищ; 

 поглибити знання дітей про фізичні явища, ознайомити з їх 

різноманітністю; 

 здійснювати педагогічний вплив на розвиток емоційної сфери і 

засвоєння знань про взаємозв'язки у природі; 

 пояснити  дітям перебіг фізичних явищ і процесів; 

 формувати уявлення про властивості фізичних тіл; 

 зрозуміти наукові основи сучасного виробництва, техніки і 

технологій; 

 оволодіти основними методами наукового пізнання і використати 

набуті знання в практичній діяльності. 

 сприяти удосконаленню мовлення, розширювати словниковий запас, 

вчить чітко висловлювати свої думки. 

 розвивати спостережливість, пізнавальний інтерес; 

 активізувати знання і практичний досвід ; 

 вчити робити висновки, спираючись на результат дослідів; 

 виховувати допитливість, почуття дружби та взаємодопомоги. 

 

Характеристика проекту: 

 

 За метою проективної діяльності – практичний. 

 За змістом – освітній. 

 За кінцевим результатом – комплексний. 

 За кількістю учасників – груповий. 

 За тривалістю – короткотривалий. 
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 База реалізації проекту – Комунальний заклад «Дошкільний 

навчальний заклад № 37 Вінницької міської ради»  

 Учасники проекту – педагоги, діти, їхні батьки. 

 Термін реалізації – 1,5 місяці 

 Ресурси: 

- людські – достатній рівень професійної компетенції учасників 

проекту; 

- матеріально-технічні – наявність необхідного обладнання 

(розвивальний, науково-пізнавальний, експериментальний.) 

- інформаційні – є в достатній кількості методичне забезпечення. 

 

 

2. Обґрунтування необхідності створення освітнього проекту, 

впорядкування умов і матеріально-технічного забезпечення 

 

2.1. Аналіз, діагностика та оцінка поточного стану об’єкта 

проектування 

 

«Дитина випалює свої «чому» 

зі швидкістю кулемета. 

Її питання – серйозні, смішні,  

дивні, кумедні –  

сиплються на голови батьків  

як частий град». 

Дж.  Родарі 

 

З дивовижним постійним змінним світом природи дитина починає 

знайомитися з перших років життя. Її приваблюють шум дощу, шелест листя, 

яскравий метелик, що здійнявся над запашною квіткою, малесенька сніжинка, яка 
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спустилася на руку,  кумедне пухнасте кошеня і перламутром рибки в акваріумі. 

Дітям подобається гуляти на подвір’ї, лазити по деревах, бавитися в піску, день – 

це справжнє відкриття. Адже її оточують численні чудові перетворення, кожне з 

яких таємниця. Маленький жолудь перетворюється на величезного дуба, жовта 

кульбабка за ніч стає пухнастою білою кулькою, неповоротка гусінь раптом злітає 

в небо легким витонченим метеликом. Малюки намагаються зрозуміти світ, 

обстежуючи його не тільки візуально, а й на дотик, смак, нюх, тобто залучати всі 

органи чуття. Ефективна організація пізнавальної активності дошкільників сприяє 

розвитку особистості, формуванню гуманістичних цінностей, допомагає знімати 

психологічне навантаження, яке несе в собі ритм сучасного життя. Тому потрібно 

бути всебічно розвиненим, щоб вміти відповісти дитині на її «хто?», «де?», «як?», 

«чому?», «навіщо?». 

Фізика — експериментальна наука. Тому ця її риса визначає низку 

специфічних завдань, спрямованих на засвоєння наукових методів пізнання. 

Завдяки фізичним дослідам  діти оволодівають досвідом практичної діяльності. За 

таких умов фізичний експеримент виконує функцію методу навчального пізнання, 

завдяки якому у свідомості дітей утворюються нові зв’язки та відношення, 

формуються суб’єктивно нове особистісне знання. Саме через досліди 

найефективніше здійснюється підхід до навчання фізики. 

З іншого боку, дослідницька діяльність дидактично забезпечує 

процесуальну складову навчання фізики, зокрема формує в дітей 

експериментальні вміння й дослідницькі навички, озброює їх інструментарієм 

дослідження, який стає засобом навчання. 

Таким чином, експеримент як органічна складова методичної системи 

навчання фізики забезпечує формування у дітей необхідних практичних умінь, 

дослідницьких навичок та особистісного досвіду експериментальної діяльності, 

завдяки яким вони стають спроможними у межах набутих знань розв’язувати 

пізнавальні завдання засобами дослідницької діяльності. У дошкільному навчанні 

він реалізується у формі експериментів, дослідів і спостережень. 
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Саме він дає дітям можливість здійснювати з об’єктами різноманітні 

перетворення, виявляти їхні істотні зв’язки з явищами природи, з життєдіяльністю 

людини, вчить аналізувати й самостійно робити висновки. Уже у старшому 

дошкільному віці помітно підвищуються можливості пізнавальної діяльності, 

зростає пізнавальна активність дітей, яка може бути реалізована через досліди та 

експерименти. Адже саме цей вид діяльності вдало поєднує чутливість і 

діяльність, які є основою розумового розвитку дошкільника. 

Враховуючи актуальність зазначеного питання, темою проекту нашої групи 

обрано «Фізика для малюків.». 

З метою виявлення у дітей старшого дошкільного віку сформованості 

діяльності експериментування і ставлення до експериментальної діяльності, 

фізичних властивостей було проведене діагностування знань, яке свідчить, що: 

 

- 25% - дітей має системні знання, виявляє здібності до прийняття 

рішень, уміє аналізувати природні явища і робить відповідні висновки й 

узагальнення, уміє знаходити й аналізувати додаткову інформацію. 

- 35% - дітей описує явища, відтворює значну частину навчального 

матеріалу, має знання з теми фізичні властивості, але зацікавленість на 

середньому рівні. 

- 40% - дітей з допомогою вихователя описує явище або його частини 

без пояснень відповідних причин, називає фізичні властивості. 

 

Таким чином, за результатами опитування я виявила, що діти не проявляють 

інтерес до експериментування, воліючи інші види діяльності; діти мало проявляли 

інтерес до фізичних властивостей, відсутня низка навичок та необхідних 

компонентів для експериментування (вміння ставити мету, вибирати необхідний 

матеріал, планувати свої дії з матеріалом із спрямованістю на результат); 

пізнавальний інтерес виражений недостатньо; діти недостатньо обізнані знають 

про властивості і якості об’єктів фізичних властивостей. Дані діагностики 

свідчать про необхідність цілеспрямованої систематичної роботи з розвитку 

http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D0%B8
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пізнавального інтересу, експерименту, знання про фізичні якості у дітей 

дошкільного віку. Виходячи з вищесказаного, вважаю за необхідне втілити проект 

в освітній процес в дошкільному закладі. 

 

 

2.2. Теоретичне обґрунтування визначеної проблеми 

 

Дитина — це постійний дослідник. Він пізнає навколишній світ через 

взаємодію з оточуючими предметами, через свої особисті відчуття. Чим більше 

розвага пізнавального характеру буде йому доступно в цей період життя, тим 

більш розвинутим і допитливим він виросте. Дослідництво має суттєве значення 

для майбутньої практичної діяльності дітей. Воно дає змогу не лише 

орієнтуватися у характері роботи, а й раціонально спланувати свої дії. 

Різноманітні експерименти і досліди дозволяють дитині розвивати креативне 

мислення та активно пізнавати світ. Всебічний розвиток малюка наповнює його 

життя яскравими фарбами, цікавими подіями і дивовижними враженнями. 

Допитливість і зацікавленість допоможуть виховати  впевненість, посидючість, 

вміння прямо йти до поставлених цілей. 

1. Дитяче експериментування є особливою формою пошукової діяльності, в 

якій найбільш яскраво виражені процеси ціле утворення, процеси виникнення і 

розвитку нових мотивів особистості, що лежать в основі саморуху, саморозвитку 

дошкільнят. 

2. У дитячому експериментуванні найбільш потужно проявляється власна 

активність дітей, спрямована на одержання нових відомостей, нових знань 

(пізнавальна форма експериментування), на одержання продуктів дитячої 

творчості - нових будівель, малюнків казок і т.п. (Продуктивна форма 

експериментування). 

3. Дитяче експериментування є стрижнем будь-якого процесу дитячої 

творчості. 
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4. У дитячому експериментуванні найбільш органічно взаємодіють психічні 

процеси диференціюванні та інтеграції при загальному домінуванні інтеграційних 

процесів.  

5. Діяльність експериментування, взята у всій її повноті і універсальності, є 

загальним способом функціонування психіки.  

У процесі дослідницької діяльності дошкільник має можливість 

задовольнити притаманну йому допитливість, відчути себе вченим, 

першовідкривачем. Проведені експерименти з різними матеріалами та 

предметами (вода, сніг, скло, повітря і т.п.) представляють дитині можливість 

самому знайти відповіді на питання "як?" і "чому?". Знайомлячись з доступними 

явищами природи, дошкільнята вчаться самостійно розглядати різні об’єкти і 

проводити з ними прості перетворення. Уміння звертати увагу не тільки на видимі 

зв'язки і відносини ай на приховані від безпосереднього сприйняття причини, 

стане основою для формування у дітей повноцінних фізичних знань при 

подальшому навчанні в школі. Важливо, що дитина почне підходити до розуміння 

явищ з правильних, наукових позицій. При цьому будуть формуватися нехай 

неповні, але достовірні уявлення про явища і принципи їх протікання. Процес 

пізнання - творчий процес і завдання вихователя - підтримати і розвивати в дитині 

інтерес до досліджень, відкриттів, створити для цього необхідні умови, надати їй 

допомогу у спробах встановити найпростіші закономірності, звернути увагу на 

об'єктивні причини, зв'язки і відносини явищ навколишнього світу. 

Останнім часом педагоги і психологи наполягають на введенні дослідно-

експериментальної діяльності в освітній процес дитячих садків як такої, що 

сприяє всебічному розвиткові дитини. Зокрема, Неллі Лисенко у своїх публікаціях 

постійно стверджує, що в наш час назріла нагальна потреба в підвищенні статусу 

даного виду діяльності в освітньому процесі дошкільних навчальних закладів, 

оскільки вона покликана гармонізувати й коригувати ціннісні орієнтації дітей у 

світі природи [3]. 

Науковці М. Е. Веракс, М. М. Поддьяков, Л. А. Парамонова наголошують 

на тому, що знання, які дошкільник отримує в ході проведення дослідів, завжди є 
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усвідомленими, більш ґрунтовними, а сам процес оволодіння способами 

практичної взаємодії з навколишнім середовищем забезпечує становлення 

світогляду     дитини     та     її    особистісного    розвитку.   Проте,   дослідження 

І. Е. Куліковської, О. І. Савенкова, Н. Н. Совгір [5] довели, що тільки в умовах 

спеціально організованих педагогічних технологій дослідно-експериментальна 

діяльність стає успішною, а дослідницька активність перетворюється в 

надзвичайно важливу якість особистості, що відображає рівень її пізнавального 

розвитку й соціалізації. Тому, на сьогодні, з огляду на дані психологічних 

досліджень та сучасні педагогічні ідеї, відбувається переосмислення технології 

дослідно-експериментальної діяльності. 

Зокрема, Г. В. Бєлєнька, С. І. Єлманова, З. П. Плохій, Н. Ф. Яришева 

постійно розглядають питання про мету, завдання, зміст і методику організації 

дослідно-експериментальної діяльності дітей у природі. Зусилля авторів 

сконцентровані на формуванні системи природничих знань, позитивного 

ставлення до природи й екологічно-доцільної поведінки, розвитку пізнавальної 

активності дошкільників засобами експериментування [1].  

Виходячи зі змісту експериментально-дослідницької діяльності, можна 

виділити завдання, які педагог має реалізувати в ході проведення даного виду 

діяльності. На думку науковців Т. Шумей [6] та Л. Швайко [4], найголовнішими з 

них є такі:  продовжувати розвивати навички експериментально-дослідницької 

діяльності: вчити самостійно досліджувати явище або об’єкт, змінюючи умови та 

використовуючи різні засоби дослідження, зокрема ретельне сенсорне обстеження 

предмета з активним коментуванням; ефективно використовувати дослідницькі 

прийоми для з’ясування зв’язків, недоступних для органів чуття дитини, для 

проникнення в сутність явищ і властивостей предметів. 

Самостійно здобуті знання під час дослідів та експериментів залишаються в 

пам’яті дітей на довго і формують підґрунтя для нової розумової і творчої 

діяльності. 
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2.4. Аналіз наявного стану матеріально технічного, правового 

забезпечення для майбутньої реалізації освітнього проекту 

 

Матеріально-технічна база групи відповідає вимогам щодо запровадження в 

активну практику пізнавальних, дослідницьких проектів: 

- створено міні-лабораторію для проведення дослідів з фізики. 

 

Предметно-розвивальне середовище та методичне забезпечення освітнього 

процесу дозволяє організувати роботу на належному методичному рівні. В 

наявності достатня кількість методичних матеріалів з даної теми, розроблених 

конспектів занять, дослідів тощо. 
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Таким чином, аналіз ресурсного забезпечення дав потенційні та правові 

можливості для реалізації освітнього проекту  в практиці роботи. 

 

 

3. Опис освітнього проекту  

 

3.1. Визначення мети освітнього проекту, завдань реалізацій 

 

Метою впровадження освітнього  проекту є виявлення пізнавального 

інтересу до експериментування; вміння самостійно знаходити альтернативні 

шляхи пошуку інформації та визначення властивостей матеріалів; розвиток всіх 

аналізаторів, нетрадиційного дивергентного мислення. Я вважаю, що досягнення 

мети забезпечить виконання таких завдань: 

 формувати вміння здійснювати елементарну прогностичну оцінку 

своїх майбутніх результатів; 

 формувати  досвіду й розвиток знань дітей про навколишній світ на 

основі цілеспрямованих спостережень за перебігом фізичних явищ і процесів, 

вивчення властивостей тіл та вимірювання фізичних величин, усвідомлення їхніх 

суттєвих ознак; 

 встановлювати засобами фізичного експерименту законів природи, 

відтворювати фундаментальні досліди та їхніх результатів; 

 розвивати самостійність й ініціативу, прагнення до дослідницької 

діяльності;  

 формувати усвідомлення поетапного пошукового процесу, розуміти 

значущість усіх його компонентів (пояснення, дослід, висновок); 

 стимулювати експериментування, прояв фантазії; 

 розвивати й удосконалювати навички і вміння дитини в дослідницькій 

діяльності. 

 підвищувати освіту батьків у фізичних експериментах. 
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3.2. Концептуалізація проектного педагогічного задуму 

 

Концептуальними положеннями освітнього проекту є: 

 створення умов для втілення проекту; 

 забезпечення комплексного підходу до реалізації завдань Базового 

компоненту дошкільної освіти; 

 формування особистісного ставлення до найближчого середовища; 

 залучення дітей до участі в різних видах діяльності для ознайомлення 

з проектною тематикою; 

 самостійний вибір діяльності для закріплення набутих знань; 

 тісна співпраця з родинами вихованців. 

 

 

3.3. Цілісний план-програма реалізації освітнього проекту 

 

Просторово-часові показники:освітній проект впроваджувався з дітьми 

старшого дошкільного віку впродовж двох місяців. 

Матеріально-технічне забезпечення: осередок експериментальної 

діяльності, картотека дослідів, оснащення для лабораторії, ілюстрацій, 

відеоапаратура. 

Науково-методичне забезпечення: план роботи, який реалізувався 

паралельно календарному плану освітньої роботи групи,  періодичність 

проведення занять 1 раз в тиждень, конспекти занять, бесід, дослідницької 

діяльності. 

Процедури поточного контролю: відстеження результатів впливу проекту 

на дітей. 
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Термін Заходи Мета 

Фізичні явища( Світло та його властивості) 

Перший 

тиждень 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Заняття «Світло навколо нас» 

 

 

 

Дослід «Який колір швидше 

нагріється». 

 

 

Евристична бесіда « Що таке 

тінь». 

 

 

Дидактичні ігри «Наступи на 

тінь», «Вгадай, чия 

тінь»,«Втечи від тіні». 

 

Показ тіньового театру 

«Три ведмедя» 

 

 

 

Інформаційно-комунікаційна 

взаємодія з батьками viber – 

група « Як зацікавити дитину 

пізнавати фізичні якості» 

Розширити знання дітей про 

властивості світла, його роль в житті 

рослин та людей. 

 

Показати предмети якого кольору 

(темного або світлого) швидше 

нагріваються на сонці. 

 

Дати знання що тінь - це частина 

поверхні на яку не потрапляють 

сонячні промені. 

 

Продовжувати вчити дітей помічати 

відмінності між силуетами, 

знаходити тінь. Розвивати увагу. 

 

Розширювати уявлення дітей про 

театр. 

Дати уявлення про тіні, як місці, куди 

не потрапляє світлові промені. 

 

Удосконалення стилю партнерських 

взаємин між дітьми та батькам. 

 

Другий  

тиждень 

 

Заняття - тренінг «Явища 

природи» енциклопедії.  

Ілюстрації, картини із 

Дати уявлення про процес утворення 

природних явищ. Закріпити вміння 

розпізнавати та називати їх (гроза, 
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зображенням природних 

явищ. 

 

Дослід «Заломлення світла». 

«Світло і колір» 

 

 

 

Заняття з образотворчого 

мистецтва «Змішуємо 

кольори для малювання 

веселки» 

 

 

Бесіда « Відбиття світла» 

 

 

Інформаційно-просвітницька 

взаємодія з батьками: 

«Правила поведінки під час 

грози». 

утворення веселки, блискавки). 

 

 

Дати знання, що коли з повітря у 

воду, яке відрізняється щільністю, 

потрапляє світло, то воно змінює свій 

напрямок. 

 

Дати знання як утворюється веселка. 

Закріпити розуміння « основний» та 

«похідний» кольори, закріпити 

навички створення необхідного 

кольори, змішуючи кольори. 

 

Дати знання що від гладкої поверхні 

промінчики світла відскакують. 

 

Удосконалення стилю партнерських 

взаємин між дітьми та батькам 

Третій  

тиждень 

 

Заняття «Електрика в нашому 

житті». 

 

 

 

Екскурсія на кухню: 

«У світі небезпечних 

предметів» 

 

Дати дітям початкове уявлення про 

те, що таке енергія, перетворення 

енергії в світло, тепло, швидкий рух, 

про значення в житті людини. 

 

Продовжувати ознайомлення дітей з 

електрикою, електроприладами. 

Закріплювати правила обережного 

поводження з електрикою, 
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Досліди:повітряна кулька - 

потерти об своє волосся і 

піднести до стіни і т.д.; 

 

Спостереження, бесіда: 

«Добре жити без світла», 

«Світло і темрява»; 

 

 

 

 

Створення  малюнків, що 

попереджають про небезпеку 

«Не можна брати!», 

«Обережно користуватися!» 

 

Д.гра «Намалюй відгадку» 

(запропонувати намалювати 

відгадки на загадки про 

електроприладах), «Що є, що 

було» (пральна машина-

корито), «Знайди 

електроприлади і розкажи 

чим вони небезпечні»; 

 

Заняття – подорож 

«Батарейки, здавайтесь!» 

застерігати від нещасних випадків у 

побуті. 

 

Спостереження різних ефектів, 

пов’язаних з електризацією тіл. 

 

 

Розширення знань про те, як жили 

люди раніше, в давнину, порівняння 

можливостей, ресурсів минулого та 

технологій теперішнього часу, 

розуміння ролі людини в поліпшенні 

умов життя 

 

Сформулювати правила безпечного 

користування електроприладами. 

 

 

 

Закріпити знання про 

електроприлади, про правила 

безпечної поведінки в поводженні з 

електроприладами в побуті; 

 

 

 

 

 

Закріпити знання, що до призначення 

батарейок, розширити знання про 
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Взаємодія з батьками. 

Пам'ятка «Познайомити дітей 

з електроприладами та 

правилами користування 

ними». 

альтернативні джерела енергії. 

 

Виховувати бережливе ставлення до 

свого життя. 

Закликати батьків дбати про безпеку 

своїх дітей. 

Фізичні явища (Звук та його властивості) 

Четвертий  

тиждень 

Заняття «Що таке звук» 

 

Дослід «Звук та його 

властивості» 

 

Бесіда «Вплив звуку на 

людину і живі організми» 

 

 

 

 

 

 

Перегляд мультфільму 

https://www.youtube.com/ 

watch?v=roLydjW50Gg  

«Звук це хвиля» дослід 

 

Творча форма взаємодії з 

батьками: Фото – виставка « 

Фізика в родині». 

Дати знання дітям, що таке звук. 

 

Зацікавити дітей дослідом, вчити 

робити висновок. 

 

Поглибити знання про звук та звукові 

явища, про те як він виникає та чим 

відрізняються одні звуки від інших; - 

з’ясувати шкідливим чи корисним є 

вплив звукових коливань на 

функціонування живих організмів, 

зокрема людського. 

 

Розширювати знання дітей про звук. 

 

 

 

 

Удосконалення стилю партнерських 

взаємин між дітьми та батькам 
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П’ятий 

тиждень 

 

Заняття «Звук і слух» 

 

 

 

Дослід «Як зробити звук 

голосніше», «Чому комар 

пищить, а джміль жужить» 

 

Бесіда «Вивчаємо звуки: як  

розповсюджують звук» 

 

 

 

 

 

Сюжетно – рольова гра 

«Аптека», «Наукова 

лабораторія». 

 

Майстер – клас з батьками: 

«Досліди з фізики в 

домашніх умовах.» 

Розвиток пізнавальної активності 

дитини в процесі аналізу різних 

звуків. 

 

Виявити причини підсилення звуку. 

 

 

 

Навчити малят досліджувати 

самостійно і спробувати пояснити 

принцип утворення звуку. Виявити 

причини виникнення низьких та 

високих звуків. Закріпити з дітьми 

вивчений матеріал про звук. 

 

Збагачення ігрових сюжетів дітей. 

 

 

 

Удосконалення стилю партнерських 

взаємин між дітьми та батькам 

Фізичні явища (Сила магніту, сила тертя і енерції, механіка) 

Шостий 

тиждень 

 

Заняття «Властивості 

магніту». 

 

Дослід «Що вміє магніт» 

Визначити властивості 

магніту з допомогою 

Розширювати знання про властивості 

магніту. 

 

Продовжувати ознайомлювати дітей з 

магнітом, його властивостями. 
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дослідів, експериментів. 

 

Перегляд мультфільму 

«Сила тертя» 

https://www.youtube.com/ 

watch?v=gTHL1yhM4ts 

 

Дослід «Сила тертя» 

 

 

Перегляд мультфільму 

«Сила інерції» 

https://www.youtube.com/ 

watch?v=aT5I4l5xpRs 

 

Дослід «Сила інерції» 

 

 

Заняття «Правильно 

будуємо», «Побудуємо 

міст» 

 

Підсумок усього вивченого 

Заняття- квест «Я – фізика» 

 

 
 
 

 

 

Дати дітям знання що таке сила 

тертя. 

 

 

 

Зацікавити дітей, вчити робити 

висновки після досліду. 

 

Дати дітям знання що таке сила 

енерції. 

 

 

 

Зацікавити дітей, вчити робити 

висновки після досліду. 

 

Діти дізнаються, як проектують та 

будують споруди для того щоб вони 

були стійкими. 

 

Продовжувати вчити дітей грати в 

квест – мандрівки, закріпити вміння 

досліджувати предмети, виконувати 

завдання за вказівкою вихователя. 
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Констатація переходу освітньої системи до нової якості 

 

 Реалізація освітнього проекту «Фізика для малюків» забезпечив 

покращення стану освітнього процесу з проблем фізичних експериментів 

діяльності дітей в умовах сучасного дошкільного закладу. 

 

 Самостійно здобуті знання під час дослідів та експериментів 

залишаться в пам’яті дітей надовго і сформулювали підґрунтя для нової розумової 

і творчої діяльності. 

  Допомогли сформувати відповідальне ставлення до природного 

оточення, екологічної освіти. 

 Формування високого рівня інтересу дошкільників до різноманітності 

властивостей природного довкілля забезпечило позитивний досвід навчання. 

 Створення міні – лабораторії, пізнавального осередку, добірок 

матеріалів допомогли розширити уявлення про фізичні властивості. 

 

 

Апробація проекту 

 

Впродовж двох місяців з дітьми були проведено дослідницьку роботу …. 

цикли занять, спостережень,експериментування, досліди, бесіди. Саме 

експериментальна діяльність передбачає розв'язання дошкільниками ситуацій за 

допомогою проведення дослідів, під час яких діти задіють свій чуттєвий досвід, 

самостійно аналізують результати, роблять умовиводи, пізнають сутність того чи 

того явища, що спрямовує на формування бережливого ставлення до природного 

світу. 

Організована діяльність дітей, через дослідницьку діяльність, відкриття, 

розв'язання проблемних завдань, різноманітних дій з природними об'єктами дало 
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змогу дітям одночасно оволодіти новими знаннями, вміннями та навичками. 

Останнє тісно пов'язано з практичними перетвореннями об'єктів природи, які 

набувають характеру експериментування, нескладної пошуково-дослідницької 

діяльності. Завдяки такому пізнанню природи здійснювалась досить глибока 

самостійна діяльність вихованців з об'єктами та явищами, відбувався їх 

різноплановий аналіз, порівняння, зіставлення. 

Діти із задоволенням брали участь у дослідах, які розвивають пам'ять, увагу, 

вчать логічно мислити. 

Як виявило опитування дітей після реалізації освітнього проекту, ми 

досягли позитивних змін в пізнавальному розвитку дітей. Це дає можливість  

стверджувати, що систематична робота посприяла зміні показників знань дітей. А 

саме: 

 60% - дітей  має системні знання, виявляє здібності до прийняття рішень, 

уміє аналізувати природні явища і робить відповідні висновки й 

узагальнення, уміє знаходити й аналізувати додаткову інформацію. (25% на 

початку роботи) 

 25 % - дітей описує явища, відтворює значну частину навчального матеріалу, 

має знання з теми фізичні властивості, але зацікавленість на середньому 

рівні. (35% на початку роботи) 

 15% - дітей  з допомогою вихователя   описує явище або його частини без 

пояснень відповідних причин, називає фізичні властивості. (40% на початку 

роботи) 

Як виявило опитування дітей після реалізації освітнього проекту, ми 

досягли позитивних змін в пізнавальному розвитку дітей, вивченні основ 

фізичних властивостей, розуміння значення пошукового процесу. Це дає 

можливість стверджувати, що систематична робота посприяла  зміні показників 

знань дітей. 
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 Самооцінка отриманого проекту 

 

Робота над освітнім проектом "Фізика для малюків" забезпечила 

вихованцям достатню базу знань про фізичні властивості, дослідницьку 

діяльність, яка проводилась на заняттях, дала широкі знання про природні об'єкти 

i явища, задовольнила допитливість дітей. 

Робота над створенням освітнього проекту надала можливість комплексно 

реалізувати на практиці ряд педагогічних принципів: співпраця дітей і дорослих, 

дієвий підхід. 

Системна робота в пізнавальній діяльності дітей дозволяє: 

 забезпечити можливість поглиблення й розширення уявлення про 

навколишній світ, оволодіння певними прийомами його дослідження; 

 створити  безпечне  середовище для організованої дослідницької 

діяльності дітей в дошкільному закладі. 

 можливість урізноманітнити види роботи з дітьми дошкільного віку. 

В процесі реалізації проекту поповнилось методичне забезпечення та 

наочно-технічна база, не виникали труднощі у застосуванні наявного матеріалу, 

використовувались додаткові матеріали і теми, запропоновані батьками. 

Інформаційні матеріали для роботи використовувались в усіх видах діяльності.  

Дуже важливо, щоб діти брали участь у процесі досліджень, експериментів 

оскільки ті вміння, які вони розвинуть у собі, будуть переноситися в інші 

навчальні дисципліни й стануть в нагоді впродовж усього життя. 

На підставі вищесказаного я вважаю, що проведений проект посприяв 

підвищенню рівня сформованості  вмінь, навичок у сфері фізики та 

експериментальної діяльності в дітей дошкільного віку. 
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Додатки 

Заняття «Світло навколо нас» 

Мета: Формувати уявлення про живу природу. Вчити виділяти об’єкти 

неживої природи. Збагатити знання про Сонце як небесну зірку та сонячну 

систему, допомогти усвідомити значення сонячного тепла і світла для всього 

живого на Землі. Розширити уявлення про сонячні промені, особливості їх 

падіння на поверхню Землі. Дати знання про залежність частин доби від руху 

Землі навколо Сонця. Розвивати вміння порівнювати, встановлювати причино – 

наслідкові зв’язки у природі. Виховувати бажання пізнавати навколишній світ. 

Обладнання: глобус, ліхтарики, скло, папір. 

Хід заняття.  Діти подивіться, що я найшла, коли йшла на роботу? 

(Показую промінчик). Він напевно загубився. Потрібно його повернути. Але для 

початку з’ясуємо, що ж таке промінчик і що він дає? (Це світло). Так, це насправді 

світло. А давайте згадаємо, що є головним джерелом світла для всіх? (Сонце), а в 

ночі (зорі і місяць), а ввечері (лампи і ліхтарі). Тобто, які джерела світла ми 

знаємо (природні і штучні). 

Сонце – це велика зірка, розпечена куля жовтого кольору, навколо нього 

обертаються планети. 

Діти, а що це? (Глобус). 

Що таке глобус? (Об’ємна карта нашої планети). А як ви вважаєте, чому 

відбувається зміна дня і ночі? Давайте подивимось, як це відбувається за 

допомогою ліхтарика, який буде наче Сонце та глобусу, на якому ми визначаємо 

наше місце знаходження. 

Дослід «День і ніч». 

Ми з вами з’ясували, що Сонце дає світло. А для чого та кого ще нам 

потрібно Сонце? Що б відбулось, якби Сонечко колись не вийшло?... Давайте 

пограємо в гру, і якій визначимо добрі та погані риси Сонечка. 

Гра «Добре – погано».( Добре – тепло, світло, життя… Погано – надмірна 

спека знищує рослини, завдає шкоди здоров’ю людей,…) 
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Фізкультхвилинка. 

Встало вранці ясне сонце, 

Зазирнуло у віконце. 

Ми до нього потяглися, 

За промінчики взялися. 

Будемо дружно присідати, 

Сонечко розвеселяти. 

Встали - сіли, встали - сіли, 

Бачте, як розвеселили. 

Стало сонце танцювати, 

Нас до танцю припрошати. 

Нумо разом, нумо всі 

Потанцюймо по росі. 

Дослід «Що дає найбільше світла» (дерево, папір, скло.) 

Ми побачили, що через деякі предмети світло проходить легко, а через деякі 

майже не проходить. 

Гра «Сонячний зайчик» 

Отже, діти, що ми з вами сьогодні дізналися нового про світло? Що таке 

глобус? А які досліди проводили? Який найбільше сподобався? А що було вам 

важко сьогодні робити? 

Ой погляньте поки ми з вами досліджували і гралися наш промінчик 

повернувся додому. Давайте побажаємо йому всього хорошого і що б постійно 

зігрівав нас. 
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Заняття - тренінг «Явища природи». 

Мета:Дати уявлення про процес утворення природних явищ. Закріпити 

вміння розпізнавати та називати їх (гроза, утворення веселки, блискавки). 

Сформувати у дітей уявлення про несприятливі погодні явища. Розвивати зорову 

пам'ять, наочно-образне мислення. Виховувати любов до природи. 

Обладнання: презентація «Явища природи», відео про природні зміни. 

Хід заняття. 

На дошці зображено малюнки облич з виразом різного характеру, різним 

настроєм. 

- Людина відчуває радість, піднесення, задоволення, бажання працювати, 

робити пошук. 

- Людина відчуває спокій, розслабленість, але в той же час занепокоєння, 

розгубленість.  

- Людина відчуває розгубленість, смуток, паніку. 

Вихователь  пропонує кожній дитині вибрати той малюнок, якому 

відповідає душевний стан дитини на даний час. 

Після того, як діти виберуть малюнок, пропоную послухати музику. На 

протязі 1 хвилини звучить музика. Грає мелодія Ennio Morricone ―ChiMai‖. 

Не знаю як Вам, але мені ця пісня нагадує шум хвиль моря, несильний 

вітерець, сонце, тепло, відпочинок.  

Але від чого залежить відпочинок? 

Насамперед, від погодних умов, від клімату. 

Які особливості клімату притаманні території України? 

Як розподіляються температури повітря на території України? 

Як розподіляються опади на території України? 

Людина завжди помічала ті особливості природи, які допомагали їй 

визначити зміни погоди, адже її життя, особливо в наш час, значною мірою 

залежить від погоди. Народні прикмети дозволяють прогнозувати погоду точніше, 

ніж найсучасніше обладнання. І незважаючи на значні зміни погоди під впливом 

господарської діяльності людини. Чудовими «метеорологами» є птахи, чий 
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органічний зв’язок з атмосферою дає їм можливість відчувати найменші 

коливання її стану. Чим глибше людина проникає до сутності таємниць погоди, 

тим краще розуміє, якими могутніми силами ця погода визначається. Чималої 

шкоди господарству і населенню України завдають несприятливі метеорологічні 

явища. Вони мають значну територіальну відмінність та інтенсивність, по-різному 

виявляються в певні пори року. 

НЕБЕЗПЕЧНІ, АБО СТИХІЙНІ, ПОГОДНІ ЯВИЩА – це атмосферні явищі, 

що за своїми кількісними значеннями, інтенсивністю та районами поширення 

завдають значних збитків господарству і населенню. Вони формуються під 

впливом атмосферної циркуляції, на яку значно впливає і рельєф території. 

До небезпечних метеорологічних явищ, що бувають в Україні належать: 

- снігопад 

- ожеледь 

- вітер 

- дощ-злива 

- гроза 

- град 

Розглянемо детальніше ці явища: 

1 слайд -  Вітер. Як ви думаєте, яке явище природи зображено тут? Як ви 

здогадались?Який може бути вітер? Як можна визначити силу вітру? (Відповіді 

дітей). Буває визирнеш за вікно, а там дерева махають гілками. Насправді не 

дерева махають гілками, а вітер, який дме з такою силою, що гілки з листям 

гнуться в різні боки. Вітер може бути легким і теплим, а може бути сильним і 

холодним. Захиститися від такого сильного вітру, наприклад, в холодну пору року 

восени і взимку можна за допомогою шарфа і шапки. 

Вітер-горизонтальний рух повітря, спрямований від області високого тиску 

до низького. 

Фізкультхвилинка «Вітер». 

Вітер віє нам в лице, 

Захиталось деревце, 
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Вітерець все тихше, тихше, 

Деревце все вище, вище. 

Руки за голову ставимо сміло 

І повертаємось вправо-вліво. 

Двічі наліво, двічі направо 

Зробимо чітко, діти, цю вправу. 

Двічі наліво, двічі направо – 

Будемо мати гарну поставу. 

2 слайд Гроза-розряди атмосферної електрики, які супроводжуються 

блискавками і грозами. Під час сильного дощу трапляється, що блисне блискавка і 

після прогримить  грім. Таке явище природи називають грозою. Але гроза може 

бути і без дощу, такі грози називають сухими. Під час грози може багато разів 

виблискувати блискавка і гуркотіти грім. А як ви думаєте можна під час грози 

гуляти? Чому? (Відповіді дітей). Від грози краще сховатися в надійному укритті з 

дахом над головою, але не ховатися під одиноким деревом в поле, бо в нього 

може потрапити блискавка. Буває гроза такої сили, що разом з краплями дощу з 

неба може посипатися град. 

3 слайд. Град.  Іноді, під час грози разом з краплями дощу з неба сиплеться 

град. А як ви думаєте що таке град? (Відповіді дітей). Град - це маленькі 

крижинки, холодні крапельки дощу, які не встигли розтанути. Від граду треба 

також, як і від грози ховатися в надійному укритті з дахом над головою. 

4 слайд. Веселка. Що на небі можна побачити після грози? (Відповіді 

дітей). 

Як правило, гроза триває недовго і після хмари швидко розступаються і 

іноді можна спостерігати таке незвичайне явище природи, як веселка. Це коли 

яскраве сонячне світло розбивається на кілька різних кольорів. Веселка виглядає, 

як дуга в різнокольорових барвах. Скільки кольорів у веселці? Назвіть які? А 

потім, коли вода швидко випаровується на сонці, веселка також швидко зникає. 

А ви знаєте, що прогноз погоди нам повідомляють синоптики Гідромеценту. 

Учених, які вивчають погодні явища, називають метеорологами.  
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Що сьогодні цікавого ви дізналися на занятті? Про які природні явища ми 

сьогодні говорили? Яке природне явище є най небезпечне? А яке не має ніякого 

впливу на навколишнє? А хто повідомляє нам прогноз погоди? Як називають 

вчених, які вивчають погодні явища? 

 

Заняття з образотворчого мистецтва «Змішуємо кольори для 

малювання веселки» 

Мета: закріпити розуміння «основний» та «похідний» кольори, закріпити 

навички створення необхідного кольори, змішуючи кольори. Формувати в дітей 

уміння сприймати, розрізняти й аналізувати кольори. Розвивати дрібну моторику 

рук. Виховувати естетичне сприйняття навколишнього світу. 

Обладнання: аркуш паперу, фарби, пензлі, ємкість для води, серветки для 

витирання рук, палітра, матеріали для досліду. 

Хід заняття. 

Казка про веселку.  

Одного разу у Країні Мистецтв кольори вирішили визначити, хто з них 

самий головний. Жовтий сказав, що він самий головний, бо схожий на сонце і 

всім дарує радість і тепло. Червоний вважав себе кольором любові. Синій – вода, 
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чистий і прозорий, як розум людини. Блакитний, казав, що схожий на хмаринку, 

легку, як мрія. Зелений знав, що без нього не було би трави, дерев, молодості 

людської. Помаранчевий – колір щастя. Фіолетовий вихвалявся своїм 

благородним походженням. Щоб розсудити кольори пензлик вирішив 

пошикувати їх за допомогою віршика: Чому Пінгвіни Живуть Зимою Без Своїх 

Фазанів. Аж раптом пішов дощ і всі кольори засяяли у веселці. Показуючи у небо 

діти з радістю кричали: «Диво, краса, радість.» І кольори зрозуміли, що вони усі 

дуже потрібні, бо разом вони веселка.  

Скільки веселка має кольорів? Назвіть їх?  

Як ви думаєте, якою буває веселка? (міркування дітей) - Веселка буває 

різною: сонячна веселка найбільш яскрава їх всіх і саме її ми бачимо найбільш 

часто. 

- Буває місячна веселка, її можна побачити всюди. Але за нею найбільш 

часто спостерігають жителі дощової місцевості, або біля великих водоспадів. 

Вона не настільки яскрава, як сонячна. 

- Вогняна веселка - дуже рідкісне явище. Вона горизонтальна і визирає з-під 

перистих хмар, які знаходяться на величезній висоті над рівнем моря. 

- Перевернута веселка теж рідкісне явище. Для її появи також потрібні 

перисті хмари. Такою різної буває веселка.  

Фізкультхвилинка 

- А тепер, давайте трохи відпочинемо на нашій галявині, встанемо в коло і 

будемо повторювати за мною:Здрастуй, веселка-дуга, (Діти виконують нахил) 

Різнобарвний місток! (Широко розводять руки в сторони, «малюючи» в повітрі 

дугу) Здрастуй, веселка-дуга! (Знову виконують нахил) Приймай нас в гості. 

(Йдуть по колу, взявшись за руки) Ми по веселці бігом. (Біжать по колу один за 

одним, високо піднімаючи коліна) Пробіжимося босоніж. Через веселку-дугу. 

(Встають особою в коло, роблять чотири стрибки на носках) Перестрибнемо на 

бігу. (Роблять ще чотири стрибки на носках) І знову бігом, бігом. (Біжать по колу 

один за одним, високо піднімаючи коліна) Пробіжимося босоніж. Експеримент 

№1 (Виконує вихователь разом з дітьми) 



30 
 

-  Діти, як ви думаєте, можна отримати веселку в домашніх умовах, в нашій 

групі, наприклад, тут і зараз? (міркування дітей) 

-  Як ви думаєте, у нас вийде? (відповіді дітей) Перед нами блюдце з водою і 

прозорий лак для нігтів. Нам необхідно поставити миску з водою на стіл, щоб на 

неї не падали сонячні промені. Потримати над мискою пензлик із пляшечки з 

лаком, поки крапля лаку не впаде в воду. А потім, уважно дивіться, що у вас 

вийде?(діти виконують експеримент) (спостерігають за поверхнею води)  

Отже, які висновки ми можемо зробити?(спостерігаючи за поверхнею води, 

бачимо, що лак утворює тонку плівку на поверхні води. Повертаючи миску до 

світла, коли промінь падає на поверхню, бачимо переливи веселкових тонів, 

виходить райдужна плівка).- Молодці! 

Експеримент №2 

- Як ви думаєте, чи можна іншими способами ще отримати 

веселку?(міркування дітей) 

- Як ви думаєте, чи вийде у нас створити веселку за допомогою компакт - 

диска? (відповіді дітей) 

- Давайте кожен з вас спробує зараз створити свою веселку за допомогою 

компакт диска.(відповіді дітей)Перед кожним з вас лежать компакт диски. Вам 

необхідно взяти диск, спробувати зловити їм сонячний промінь, направивши його 

на стелю або на стіни. А потім уважно дивіться, що у вас вийде. (діти виконують 

експеримент, направляють на диск сонячне світло і бачать всі кольори веселки) 

- Яка красива і яскрава у вас вийшла веселка! 

- Отже, діти, ми з вами довели, що веселку можна отримати і в домашніх 

умовах? 

- Ми багато нового дізналися про веселку, одним з найкрасивіших явищ 

природи: звідки береться веселка і як її отримати своїми власними руками. 

Практична частина 

А зараз я пропоную кожному з вас намалювати свою власну красиву 

веселку. 
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- Я запрошую вас собі вибрати листочок, на якому ви будете малювати свою 

веселку. 

- У веселки кольорів багато, а фарб на столі мало. 

- Фарб не вистачає! (на столі гуаш трьох кольорів: жовта, синя, червона) 

(Діти пропонують свої варіанти)  

- Діти, як ви думаєте, можна намалювати веселку трьома 

кольорами?(відповіді дітей) 

- Як ви думаєте, у нас вийде? (Відповіді дітей)  

З чого почнемо? (Діти визначають, які кольори є, яких не вистачає) 

1. З'ясувати яких кольорів не вистачає.  

2. Потрібно вирішити, де їх взяти? Якщо діти не можуть, підказати їм, що 

палітри їм про щось підкажуть. 

3. Яким чином будемо змішувати кольору? Проговорити правила 

змішування. 

4. Чи може хтось знає, при змішуванні яких кольорів, виходить той чи 

інший колір? 

5. Важливо: змішувати фарбу тільки в палітрі, кожен раз при зміні кольору 

промивати пензлик, користуватися серветками для промокання пензлика і 

вологими серветками в кінці роботи. 

6. Визначити, як тільки всі кольори будуть готові, можна буде приступити 

до малювання веселки. 

Практична частина (Музичний супровід «Від посмішки стане всім 

світліше») 

Діти намагаються створити відсутні кольору, шляхом змішування фарб, 

кожен у своїй палітрі. 

- Діти, у вас у кожного вийшла своя веселка. 

- Хтось із вас сумнівався, що веселку можна намалювати трьома основними 

кольорами, хтось запропонував, що це можливо. 
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- Ось зараз, хіба не відбулося чудо? Адже ви все виявилися чарівниками і 

змогли намалювати чудову, єдину в світі таку веселку, яка є тільки у вас. 

(вихователь влаштовує виставку дитячих робіт) 

- Скажіть: вам цікаво було? 

- Хтось здивувався? Що нового дізнався? 

- Як вам вдалося, маючи три кольори, намалювати веселку? 

- Кому ти хочеш розповісти про те, що сьогодні дізнався? 
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Заняття  по ознайомленню із соціумом  

«Електрика в нашому житті». 

Програмовий зміст: Дати дітям початкове уявлення про те, що таке енергія, 

перетворення енергії в світло, тепло, швидкий рух, про значення в житті людини, 

сфера використання в побуті. За допомогою дослідів показати взаємодію двох 

наелектризованих предметів. Уточнити і розширити уявлення дітей де « живе» 

небезпечна електрика і як вона допомагає людині. Закріпити знання дітей про 

електроприлади, правила користування ними, дотримуючись заходів безпеки. 

Розвивати цікавість в сфері фізичних властивостей, вміння спостерігати та 

аналізувати. Виховувати інтерес до пізнання навколишнього світу, вміння 

працювати в колективі, бережливе ставлення до електроенергії, доброзичливість, 

взаємодопомогу. 

Матеріал: картки до гри «Що і чим я роблю», ілюстрації з правилами 

користування електроприладами, матеріали для дослідів. 

Хід заняття.   

Прийшовши сьогодні у садочок я знайшла на своєму столі диск. Цікаво що 

там. Давайте подивимося. (Тітонька Сова відео - звернення).  

Діти, а як ви гадаєте, що таке електрика? Звідки вона до нас прийшла? 

(Припущення дітей). 

- Чи можемо ми бачити електрику? Вона має колір, форму, запах? (Ні). 

Давайте більше дізнаємося, що таке електрика? (Перегляд відео пояснення 

тітоньки Сови).  

- Тож, електрика – це маленькі зарядженні частинки, Коли їх багато, вони 

біжать в одному напрямку – як, вода в річці, і виникає електричний струм. 

- Діти, як ви гадаєте, де знаходиться електричний струм?  

(В розетці, вимикачах дротах, лампочках). 

- А для чого нам електрика? (Припущення дітей). – А виконавши перше 

завдання мудрої Сови , ви дізнаєтесь, які ж прилади працюють за допомогою 

електрики. 

Є у нас в квартирі робот,  



34 
 

У нього великий хобот. 

Любить робот чистоту  

І гуде, як лайнер, «ту-ту»  

(Пилосос. Показ ілюстрації) 

Ну  дім – одне вікно! 

Кожен день у нім кіно. 

Відгадайте, що це? (Телевізор).  

Також загадки про (пральна машина, фен, праска, холодильник).  

– Діти, як назвемо ці всі прилади одним словом? (Електроприлади). А для 

чого нам потрібен кожен електроприлад, ви зможете довести коли зіграємо у гру. 

Дидактична гра «Чим і що я роблю» - вчити підбирати картки до певного 

предмета, закріпити знання про призначення електроприладів. (Фен – сушимо 

волосся,  холодильник – зберігаємо продукти….) 

Отже, електрика сумлінно нам слугує - Без неї жодний прилад не працює. 

– Діти, а сьогодні я хочу вам розповісти, що є електрика і тиха, безпечна, 

непомітна. Вона живе всюди, сама по собі. І якщо її зловити, то з нею можна 

цікаво погратись. Я запрошую вас в країну «Чарівника», де ми навчимося ловити 

добру електрику. 

1 дослід. Візьмемо пластикові палички і піднесемо до аркуша паперу. Що 

відбувається? (Нічого). А якщо ми потремо палички об хутряну тканину і 

повільно піднесемо до аркуша і потихеньку піднімемо її. Що сталося? (Аркуш 

притягнувся, прилип). Палички натерли шматочком хутряної тканини і вони стали 

електричними). 

2 Дослід. Різнокольорові кульки. Давайте спробуємо повісити кульки на 

стіни. Діти пробують, але нічого не виходить. – Давайте ваші кульки перетворимо 

на чарівні. Я вам покажу, як це зробити. Треба кульку потерти об волосся і 

прикласти до стіни тією стороною, якою натирали. Спробуйте. – Ось і кульки 

стали чарівними і висять на стіні. Це сталося через те , що в нашому волоссі живе 

електрика і ми її зловили, коли потерли кульку. 
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- Ось ми з вами і дізналися, що в звичайних предметах живе електрика. Вам 

сподобалося грати з цією електрикою? 

Сова пропонує переглянути мультфільм про неслухняного хлопчика. Бесіда 

про переглянуте. 

Фізкультхвилинка. 

Діти ми з вами дізналися, що електрика може бути не тільки безпечною та 

чарівною, але може становити і небезпеку. 

Дид.гра «Можна чи не можна» - закріпити про безпеку та небезпеку, яку 

спричиняють електроприлади. (Діти розглядають ілюстрації і пояснюють, коли 

електрика допомагає людині, а коли створює небезпеку). 

А тепер переглянемо поради тітоньки Сови щодо користування 

електроприладами. 

Про що ми сьогодні говорили на занятті? Що вам було цікаво? Який дослід 

найцікавіший?  Якою буває електрика? Що треба пам’ятати коли користуєшся 

електроприладами? 
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Заняття – подорож «Батарейки, здавайтесь!» 

 

Мета: закріпити знання дітей щодо призначення батарейок, поширити 

знання про альтернативні джерела енергії. Формувати розуміння необхідності 

впровадження роздільного збирання відходів, утилізація відпрацьованих 

батарейок для покращення екологічного стану населеного пункту та довкілля 

взагалі. Розвивати мислення, увагу, робити висновки. Виховувати любов та 

бережливе ставлення до природи. 

Матеріал: ілюстрації, пластиковий контейнер, відео ролик «Сонячні 

батареї», дид.ігри, інтерактивні іграшки на батарейках.  

Хід заняття. 

- Дивіться у мене є скриня. Давайте подивимося , що там.  Дістаю картинку 

з різними батарейками. Що це?  - Розглянемо, які бувають батарейки? Так вірно і 

сьогодні я вам пропоную відправитися у цікаву країну «Родина батарейок». Тому 

заплющуємо очі – один, два, три – в «родину батарейок» ми прийшли. 

 – Діти, погляньте в якому чудовому місті ми опинилися. Тут у кожному 

куточку, на кожній полиці мешкають батарейки. 

Гра «Де мешкають батарейки». (Пульт, калькулятор, ноутбук, годинник, 

іграшки…) 

- На сьогоднішній день наше життя практично не можливе без батарейок. Їх 

дуже багато. Давайте розглянемо іграшки, які працюють від батарейок. Чи 

доводилося вам вдома разом з батьками змінювати батарейки в іграшках? Що 

робити, якщо батарейки з іграшки випали, або ви знайшли батарейку? Чому дітям 

не можна гратися батарейками? 

Гра «Збери картинку» і дізнається який транспорт працює на батарейках. 

(Тесла). – Навіщо людству така чудова техніка? 

Фото «Сонячні батареї» - Що зображено на фото? – Хто з вас бачив сонячні 

батареї? Давайте подивимося, як вони працюють.  

Перегляд відео ролика «Сонячні батареї» 

- Чи зрозуміли ви принцип роботи сонячних батарей? 
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- В яку погоду вони гарно накопичують сонячну енергію? 

- Як люди можуть використовувати енергію отриману від сонячних 

батарей? 

Дид.гра «Що працює від Сонечка». 

Гра емпатія «Я сонячна батарейка..» (під музику). Діти протягують 

долоньки до Сонечка та промовляють яке воно: гаряче, лагідне….. «Сонячну 

енергію «збираємо», І довкілля ми оберігаємо». 

- Діти подивіться скільки батарейок валяється там в куточку. Ой,ой,ой- їм 

не можна тут лежати, треба швидко їх зібрати, хоч сили вже не має,а токсини 

виділяє, в ній хімічні речовини, небезпечні для людини, для рослин і тварин, тож 

несіть хутчіше з дому, батарейки в пункт прийому! 

- Що потрібно робити з використаними батарейками? 

- Чому небезпечно викидати батарейки у смітник?  

- Як називається машина, яка їздить на батарейці? 

- Якої форми бувають батарейки? 

- Які бувають батарейки? 

- Що нового і цікавого ви дізналися?  
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Заняття «Що таке звук» 

Мета: Ознайомити дітей з поняттям "Звук", дати елементарні уявлення про 

будову і можливості людського вуха і тваринних. Сформувати уявлення про 

характеристику звуку - розповсюдження, гучність. Удосконалювати вміння 

самостійно обґрунтовувати висновки експериментальної діяльності. Розвивати 

логічне мислення, вміння уважно і послідовно виконувати етапи 

експериментування, робити не складні висновки. Виховувати інтерес до 

дослідницької діяльності і науки фізики. 
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Обладнання: річкові камінчики, ємкості з водою, виготовлені власноруч 

телефони із стаканів, фарби, папір. 

Хід заняття. Ми всі живемо у світі звуків. Цей світ необхідний нам для 

нормального розвитку й існування. Звуки, які ми чуємо, повідомляють про те, що 

відбувається навколо нас, навіть якщо ми не бачимо джерела звуку. 

- Що таке звук? Як ми його чуємо? Як це відбувається? В цьому нам 

допоможе розібратися – фізика. Це наука про природні явища. 

- Ми вже зрозуміли, що почути різні звуки  нам допомагає наш слух, а саме 

вуха. Але як звук потрапляє до наших вух? Виявляється дуже просто. 

Дослід 1. «Розповсюдження звуку» 

На столі стоїть миска з водою (уявний фонтан). Вихователь бере камінчик і 

кидає у воду. 

– Що ми побачили? (Хвилі). 

– так ось, звук хвилі, який рухається в повітрі і який ми чуємо. А тепер 

спробуємо почути, як чується багато звуків. Діти по черзі кидають камінчики у 

воду. 

Дослід 2. « Телефон»  

Скажіть діти, під водою ми можемо почути звуки? (Ні). – Звісно ні. Звук 

розповсюджується тільки на повітрі. В мене в руках цікавий телефон, який не 

потрібно заряджати, вставляти сім – карту, потрібен тільки друг, з яким ти хочеш 

поспілкуватися. 

Експеримент: У дні стаканчиків пробиваємо невеликі отвори. В дірочки 

протягуємо довгу нитку (кілька метрів - залежно від того, на яку відстань ви 

відійдете один від одного для переговорів). Зсередини зав'язуємо вузлики, щоб 

закріпити нитки (для надійності можна прив'язати нитку до половинки сірника). 

Беремо стаканчики - вони будуть нашими мікрофонами і динаміками - і 

розходимось. Тільки так, щоб нитка натяглася, але ні до чого не торкалася - навіть 

до наших пальців, які тримають стакани. Тепер один тихо щось каже у свій 

"мікрофон", а інший при цьому чує його зі свого "динаміка"! Пояснення 

експерименту: Нитка стає провідником звукових хвиль - і вони йдуть по ній 
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швидше, ніж через повітря. До речі, звук відмінно поширюється не тільки по 

нитці! Ось чому якщо постукати по батареї на верхньому поверсі, це почують всі 

мешканці аж до першого поверху. 

Дослід 3 « Навіщо зайцю довгі вуха». 

- Подивіться, що у мене є. Як ви гадаєте, що це? Діти якого розміру наші 

вушка? А чому у деяких тварин великі вуха?. – Так правильно. Тваринам  

потрібно мати особливу форму вушних раковин, щоб ще краще чути звуки 

навколишнього оточення. Давайте перевіримо. А перевіряти будемо з допомогою 

приладу, який називається рупор. ( діти пробують говорити). 

Коли ти говориш, використовуючи рупор, коливання голосу передаються 

повітрю, яке міститься всередині. Вони відбиваються від стінок рупора і 

посилюються, стаючи набагато потужнішими. 

Дослід 4 « Ультразвуки». 

- Ми сьогодні бачили і чули звуки. Але є в навколишньому і інші звуки, які 

ми не можемо почути. Це ультразвуки. Показую відео тварин (дельфіни, летючі 

миші). Це дуже «швидкі» звуки. Наші вушка не можуть їх почути, і наш голос не 

може їх відтворити. Завдяки науці фізика ми дізналися , що є такі звуки. 

Ми сьогодні з вами робили досліди. То як можна почути звук? Що нам 

допомагає чути звуки? Який дослід вам сподобався найбільше? Який дослід був 

для вас важким? 
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Заняття «Звук і слух» 

Мета: Розвиток пізнавальної активності дитини в процесі аналізу різних 

звуків. Закріплювати уявлення дітей про поняття «звук». Сформувати уявлення 

про характер звуку - гучності, тривалості, висоті. Розвивати уміння порівнювати 

різні звуки, визначати їх джерела, залежність звучать предметів від їх розміру. 

Підводити до розуміння причин виникнення звуку - поширення звукових хвиль. 

Виявити причини посилення і ослаблення звуку. Розвивати слухове увагу, 

фонематичний слух і артикуляційний апарат дитини. 

Матеріали та обладнання: гребінці, пляшечки з водою, картонні конуси, 

лінійка з натягнутою ниткою, слайд «Будова органів мови», слайд «Будова 

органів слуху», металева миска з плівкою, уривок з мультфільму «Фіксікі», 

келихи. 

1.Організаціонний момент. 

Сьогодні ми з вами здійснимо подорож в чарівний світ звуків. Почнемо з 

веселою зарядки. 

 

Ми, діти, дружно, разом 

Здійснюємо біг на місці. 

Якщо в серці не спокій,  

Голосно тупнули ногою. 

А тепер, мої хороші, 

Голосно хлопайте в долоні! 

Ви посмішками з усіма поділіться 

І сідайте! 

 

- Що ми зараз робили? 

(Топали, плескали, шуміли.) 

-Як можна назвати такі звуки? (Тупіт, удари, стукіт) 

Вони називаються - шуми. 

-А які ще існують звуки? 
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- А зараз подивіться я вам зіграю коротку мелодію на чашках . (Паличкою 

стукаю по чашках). Що ви чуєте? (Передзвін) 

-А які ще існують звуки? (Музичні) 

-Який ми зробимо висновок? 

Навколо нас багато речей, які видають звуки. Ми чуємо шелест листя, шум 

двигунів літака, плескіт води, голоси тварин, мова людини. 

 Наш голос - музичний інструмент. 

2. Досвід. «Звідки береться голос?» (Лінійка з натягнутою ниткою) 

- Дорослий пропонує дітям «нашептатися» - сказати один одному «по 

секрету», тихо, якісь слова. Потім повторити ці слова так, щоб почули всі. 

З'ясовуємо, що ми для цього зробили. (Сказали гучним голосом) 

- Звідки виходили гучні звуки? (З горла) Діти підносять руку до горла, 

вимовляють слова пошепки, то дуже голосно і пояснюють, що відчули рукою: 

коли говорили голосно - в горлі щось тремтіло, пошепки - тремтіння не було. ) 

Розповідь про голосових зв'язках, про охорону органів мови (зв'язки 

порівнює з натягнутими нитками: щоб сказати слово треба, щоб «ниточка» 

тихенько затремтіла) 

Далі проводиться досвід з натягнутою на лінійку тонкою ниткою, з неї 

витягується тихий звук, якщо посмикати за нитку. 

- Що треба зробити для того, щоб звук був гучним. (Смикнути сильніше і 

звук посилиться). 

- При гучній  розмові, крику наші голосові зв'язки тремтять дуже сильно, 

втомлюються, і можна пошкодити. (Порівняння з ниткою) Розмовляючи спокійно, 

ми бережемо голос. 

- Якщо горлечко тремтить - значить звучить. 

- Я запрошую вас в подорож, в країну «Звуків» 

- Мета нашої поїздки: Дізнатися звідки береться звук? Де він ховається? Що 

потрібно для його поширення? 

Звуки - це хвилі, тільки повітряні, наші очі їх не бачать, а вуха чують. 
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Звук - це енергія. Вона утворюється, коли щось тремтить, тобто швидко 

переміщається вперед-назад. Цей рух називається вібрацією. Ми чуємо звуки, 

тому що вібрації предметів викликають вібрації повітря, які досягають наших вух. 

3. Досвід з пляшкою «Вібрація». 

Подивіться на пляшечки з водою, ви чуєте від них звук? Ні! А що потрібно 

зробити, щоб почути плюскіт води? Правильно, покачати ці пляшечки з водою, 

змусити їх вібрірувати. 

4. Розповідь про слуховому апараті. 

- Як ви думаєте, хлопці, навіщо нам вуха? 

- Правильно! Вуха для того, щоб чути оточуючі нас звуки. Вони можуть 

бути приємні і ... (діти називають антоніми: неприємні), гучні і ... (тихі), ніжні і ... 

(грубі), високі і ... (низькі) ... Вони оточують нас всюди! 

- Чи чули ви як про кого - то кажуть «У нього вушка на маківці?» 

- Де у людини розташована верхівка? 

- Що у людини знаходиться на верхівці? 

- Де у людини розташовані вуха? 

- Кого ж мали на увазі, вживаючи такий вислів? 

Значить, про людину, яка уважно до чого - то прислухається, і кажуть, що у 

нього вушка на маківці. 

- Порівняй розмір вух звірів і людей. 

- Як ви думаєте, навіщо звірам потрібні такі великі вуха? 

- У якій казці дівчинка цікавилася розмірами вух своєї бабусі? 

- Що відповів Червону Шапочку вовк? 

Я пропоную з'ясувати, навіщо звірам такі великі вуха? 

5. Дослід. 

Діти повинні спробувати почути сказане, але сходити з місця  не можна. 

Якщо діти не можуть почути, що говорить вихователь, то  тоді діти повинні 

докласти руку до вуха, тим самим зробивши вухо більше. 

 - Що потрібно зробити, щоб краще чути? 



45 
 

Діти проводять самостійний експеримент з воронками, після чого робиться 

висновок. 

Висновок: стало краще чутно, тому що через воронку в вухо потрапляє 

більше звуку. Робиться висновок і про те, звірам великі вуха потрібні для того, 

щоб в них потрапляло більше звуку. Тонке слухання рятує їх від небезпеки. 

Показ слайда «Як влаштовано вухо?» 

Звук - це енергія. Вона утворюється, коли щось тремтить, тобто швидко 

переміщається вперед-назад. Цей рух називається вібрацією. Ми чуємо звуки, 

тому що вібрації предметів викликають вібрації повітря, які досягають наших вух. 

Дослід  «Як передається звук». 

1. Треба взяти металеву миску. Потім - відрізати від поліетиленового пакета 

шматок, за розміром більший, ніж миска. Покласти цю заготовку з пакета на 

миску і зав'язати мотузкою або зафіксувати великий міцної гумкою зверху. Вийде 

«барабан» 

2. Скачати з серветок маленькі кульки і покласти зверху на поверхню 

«барабана». 

3. Поставити миску впритул до музичного центру (або магнітофона або 

колонок від комп'ютера). Увімкнути музику. 

4. Кульки почнуть підстрибувати, немов танцювати. 

Пояснення експерименту для дітей 

Звук з колонки хвилею проходить по повітрю і б'є по натягнутій плівці, яка 

коливається, і паперові кульки підскакують вгору. Чим голосніше звук, тим 

сильніше підскакують кульки. Але зауважте, тим і дискомфортніше вашим вухам, 

які сприймають звукову хвилю. 

Звуки - це хвилі, тільки повітряні, наші очі їх не бачать, а вуха чують. 

7. Фізкультхвилинка 

Я пропоную озвучити вірш. Придумайте, як ви можна його озвучити. 

Була тиша,тиша, тиша ...раптом гуркотом грому 

І ось вже дощик  тихенько 

Ти чуєш?- закапав,  закапав, 
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Закапав по даху ... 

Зараз барабанити 

Він стан… (А. Шибаєв) . 

Перегляд уривка з мультфільму «Фіксікі».  

Що нового ви сьогодні дізналися? Яким може бути звук? Навіщо звірям 

довгі вуха? Що треба зробити , щоб краще почути звук? Що вам сьогодні 

сподобалося найбільше? А що важко вам вдалося? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Таємниці магніту». 

Мета: формувати у дітей уявлення про магніт і його властивості 

притягувати металеві предмети через воду, скло, папір;формувати  знань дітей 

про використання магніту людьми; розвивати пізнавальну активність в процесі 

експериментування; вдосконалювати вміння дітей висувати гіпотези, робити 

висновки; активізувати словник дітей; сприяти вихованню уважності, 

самостійності, ініціативності, розвитку комунікативних навичок; виховувати 

навички безпечного поводження при проведенні дослідів.  
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Матеріали: рукавиця з магнітом, лабіринт, залізні, пластмасові, дерев’яні, 

гумові предмети, шматки тканини, паперу, метелики, магніти різних 

розмірів,стакан з водою, скріпки, пластикові тарілки, ілюстрації 

Хід заняття 

Вихователь.  

Загадка 

Буває маленьким, великим, 

Залізо дружить з ним, 

З ним і незрячий, безперечно, 

В копиці голку знайде вміло.  

Що ж це таке? (Магніт)  

(Вихователь дістає з рукавиці магніт) 

Вихователь. Ось перед нами звичайний магніт. Багато секретів в собі він 

зберігає. Розгляд магніту 

Вихователь. Подивіться, помацайте наш магніт. 

- Якого він кольору? 

- Якої форми? 

- Який він на дотик? 

- Гладкий чи шорсткий? 

- Холодний чи теплий? 

- Твердий чи м’який , який? 

- Важкий чи легкий? 

 -З запахом чи без? (Відповіді дітей) 

Висновок: магніт гладкий, холодний, без запаху, твердий. Магніти бувають 

різного розміру (великі і маленькі, великі - важкі, а маленькі легші), вони бувають 

різної форми. 

Вихователь. Діти, як ви вважаєте, якщо магніт такий сильний і притягує  

залізні предмети, чи діє його сила через інші матеріали? 

Дослід 1. Гра «Чарівний лабіринт». Вихователь. Подивіться, що тут лежить? 

(лабіринт) 
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- Як можна знайти правильну доріжку, якщо в нас немає ні олівця, ні ручки? 

(Діти висувають гіпотези) 

- А як же нам за допомогою магніту пограти в цю гру. (Діти висувають 

гіпотези) 

- Давайте я почну грати, а ви продовжите. 

(Вихователь веде магнітом під картонною карткою з лабіринтом, скріпка 

рухається) 

- Ви бачили, як цікаво, незвичайно рухалася скріпка? 

- Візьміть картонну картку, на неї покладіть скріпку, а знизу до картону 

піднесіть магніт і рухайте його в різних напрямках по намальованим доріжкам. 

(Діти пробують самостійно.) 

- Що відбувається зі скріпкою? 

- Чому рухається скріпка? 

- Який ми можемо зробити висновок? 

(Відповіді дітей) 

Висновок: магніт притягує залізні предмети через картон. 

Вихователь. А зараз ми з вами проекспериментуємо з магнітом і згадаємо, 

які ж предмети він притягує. Давайте ми пройдемо в нашу лабораторію. 

Дослід 2. «Чи всі предмети притягує магніт?» 

Вихователь: Давайте дізнаємося, чи на всі предмети діє сила магніту. 

(Діти проходять за столи). 

- У нас на столі багато різних предметів. Що б перевірити на які предмети 

діє магніт, треба провести над ними магнітом. Приступаємо! Візьміть ті предмети, 

які притягнуться до магніту, покладіть праворуч від себе, а ті предмети, що не 

притягнуться - зліва. 

- Які предмети притягнув магніт? 

- А які предмети магніт не притягнув? 

Висновок: магніт притягує лише металеві предмети і предмети з 

металевими елементами, і не діє на інші матеріали: гуму, пластмасу, дерево, 

тканину. 
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Вихователь. Молодці, впоралися із завданням. 

Дослід 3. «Різнокольорові метелики» 

(Вихователь тримає на нитці метелика зі скріпкою над магнітом) 

Вихователь. А хто здогадався, чому мій метелик літає? 

(Діти висувають гіпотези) 

-Я пропоную вам самим виконати фокус зі своїми метеликами. 

Висновок: до метелика прикріплена залізна скріпка. Магніт притягує 

скріпку 

разом із залізом, він починає рухатися, літає. 

Дослід 4. «Магнітні полюси». 

Вихователь. У мене є ще одне маленьке диво 

(демонструє коли магніти притягуються і відштовхуються). 

- Хочете спробувати самі?  

- Піднесіть два магніти один до одного. Переверніть один з магнітів іншою 

стороною і знову піднесіть магніти один до одного. Наші магніти то 

притягуються, то відштовхуються один від одного. Це відбувається через полюси 

магнітів. З одного боку магніту «північний» полюс, а з іншого - «південний». Де 

ще можуть бути «південний» і «північний» полюси? 

- Коли ми з’єднуємо магніти між собою різними полюсами, то наші магніти 

починають дружити. А якщо ми їх з’єднуємо однаковими сторонами - полюсами, 

то вони тікають один від одного, не хочуть дружити. Північний полюс фарбують 

в синій колір, а південний-в червоний. 

(Діти виконують завдання самостійно). 

Висновок: полюси одного кольору відштовхуються, полюси різних кольорів 

притягуються. 

Вихователь. А чи знаєте ви, де люди використовують магніт? 

- Магніти оточують нас скрізь. Наша планета-один великий магніт. Його ми 

зустрічаємо у телевізорах, мікрохвильових печах іншій побутовій техніці. 

- Магніт допомагає людям швидко прибирати непотрібне залізне сміття. 

- Люди роблять з магніту прикраси: сережки, браслети, намисто. 
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- А ще магніт використовують для виготовлення іграшок, ігор для дітей, 

магнітів на холодильник і т. д. 

- Ось так широко використовує людина магніт в повсякденному житті. 

Вихователь. Молодці, діти! Сьогодні ми з вами проводили досліди. 

-  Що нового ви дізналися про властивості магніту?  Який він на дотик? Що 

притягує магніт? А який дослід ви хотіли б повторити? 

- Ми чудово провели час, ви були дуже хорошими помічниками. Були 

уважні,виявляли допитливість, були активні. -А зараз ми подивимося 

мультфільм «Магнетизм»  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



51 
 

Заняття « Правильно будуємо», « Побудуємо міст» 

Мета: дати дітям знання, як архітектори проектують та будують споруди 

здатні витримувати землетрус. Сформувати розуміння поняття землетрусу; 

причин, через які відбувається землетрус; ознак, за якими визначається наявність 

землетрусу, як природного явища; поняття діяльності архітектора-

проектувальника, розуміння моделі високих будівель та їх будови. Розвивати 

мислення, мовлення, увагу. Виховувати бажання допомагати, позитивне 

ставлення до фізичних властивостей. 

Необхідні матеріали : 30 зубочисток;  30 маленьких шматочків повітряного 

пластиліну або зефіру, швидкорозчинне желе  форма для випікання. 

Ознайомлення. Запитання:  

1) Ви коли-небудь дивилися на справді високу будівлю, наприклад, хмарочос? 

На що це схоже?  

2) Чи здається вона міцною або крихкою і нестійкою?  

3) Короткі споруди є більш стійкими, ніж високі. Як ви думаєте, чому це так? 

4) Знаходимо  в Інтернеті зображення дуже високих будівель. Проаналізуйте, 

що характерно для них? Висловіть свою думку, чому вони витримують 

сильний вітер?  

5) Ви коли-небудь залазили на дерево? Якщо дує вітер, де сильніше вас 

розгойдує  на верхівці дерева, чи коли стоїте на землі? Усі будівлі трясуться з 

тією ж частотою, що і тремтіння Землі, але рух збільшується, коли будівля стає 

вищою. Іноді, як це буває під час землетрусів, будівлі занадто сильно 

коливаються, тріскаються, руйнуються і падають. Землетруси можуть призвести 

до великих втрат життя та шкоди містам . Поверхневі хвилі та хвилі тіла від 

землетрусів можуть призвести до тріщин стін, зрушення фундаменту і навіть 

руйнування цілих будівель. Інженери постійно прагнуть зробити будівлі 

сильнішими, щоб протистояти силам землетрусів.  

- Оскільки землетруси можуть призвести до тріщини стін, руйнування 

фундаменту і навіть цілих будівель, архітектори включають в свої конструкції 

методи, що витримують пошкодження від поштовхів землетрусів, наприклад, 
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перехресне кріплення, великі основи . Архітектори придумують ідею, тестують її, 

а потім втілюють структуру на основі її . Архітектори стикаються з проблемою 

проектування міцних будівель, щоб протистояти землетрусам. Землетрусостійкі 

будівлі мають нахилятися і коливатися під час руху землетрусів, а не тріскатися і 

ламатися під тиском. Ці властивості необхідно враховувати при побудові моделі 

будівлі, а з часом і її самої. Відео про архітектора і про те як будується будинок. 

Заздалегідь підготували  желе. Роздати 30 зубочисток і 30 маленьких шматочків 

пластиліну  кожній дитині. Пояснити , що Земля має обмежені ресурси, тому 

інженери, як правило, обмежені в ресурсах, наданих їм під час будівництва 

споруд (гроші, час, матеріали). Пояснити, що кубики та трикутники  це як 

будівельні блоки, які можуть бути складені для будови вежі. У цьому 

інженерному завданні діти обмежуються використанням лише тих матеріалів, які 

їм дали для виготовлення конструкцій. Вони можуть робити великі або маленькі 

кубики або трикутники, використовуючи  зубочистки. Вони можуть 

використовувати поперечне кріплення для зміцнення своїх конструкцій. 

Розташовую  споруду в середині форми з желе . Розхитую форму з желе імітуючи 

рух Землі під час землетрусу різної сили. Спостерігайте за моделлю, за її 

змінами.. Наприклад, модель вистояла легкий землетрус і навіть не змінилась, при 

сильніших поштовхах модель почала нахилятися  в бік, ―стіни‖ не витримали й 

розвалилися. Що вони можуть зробити, щоб споруда була міцнішою?  Чи 

повалилась їх споруда?  Чи буде споруда міцнішою, якщо зробити її основу 

більшою?  Яка з конструкцій стійкіша, вища чи коротша?. Підсумок. Яким був 

найкращий, найміцніший дизайн?  Які недоліки мала ваша споруда?  Що в вас 

вийшло найкраще?  
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Побудова мосту 

Мета: Ознайомлення з будовою мостів. Виділення основних етапів 

будівництва   моделі моста. Вправляти в  побудові  мосту з доступних матеріалів. 

Проведення випробування моделі моста на міцність.  Розвивати вміння 

доповнювати мости різними деталями, увагу. Виховувати навички колективної 

роботи, цікавість до конструювання. 

Необхідні матеріали :  папір,  олівці,  дерев’яні або ватні палички,  картон,  

мотузка, одноразові стакани,скріпки,  клей,  липка стрічка, лего-чоловічки,  

машинки  невеликі..  

Сьогодні на почту мені прийшов лист. «Діти допоможіть нам перебратися з 

одного берега на інший, велика річка і ми не можемо перейти». Запитую дітей як 

можна допомогти? (переплисти на човні, побудувати міст). Так молодці вірно 

говорите, але я пропоную побудувати міст. А які ви знаєте мости? Для пішоходів? 

(пішохідні). Для потягів? (Залізничний міст?) Для машин? (Автомобільні). 

Познайомити  дітей з історією мостів.  Хто може нам допомогти? Розказую  дітям  

про роботу інженера-проектувальника (конструктора) мостів. Конструктор — 

особа, яка в результаті процесу конструювання певного об’єкта техніки створює 

проект (наприклад, комплект креслень, технічний проект тощо), який повинен 

забезпечити можливість виготовлення, збирання чи спорудження необхідного 

об’єкта. Обговорюємо з дітьми  побудови моделі моста.  Які матеріали нам 

потрібні для справжнього моста? Розглядаємо  приклади мостів . Як в групі  і з 

чого ми можемо зробити міст? (Відповіді дітей). Робимо зразки мостів. 
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Беремо  дві площини, між якими треба прокласти сполучення. Це можуть 

бути парти, стільці, книги на столі, тощо. За бажанням розставляємо  фігурки 

тварин, машинки, людей. . Навіщо необхідні підтримуючи частини моста?  Чи 

можна побудувати довгий міст без підтримуючих стовпів? 

Давайте збудуємо ми моста з тих матеріалів , які є у нас на столах. Показ . 

Дитина сама вибирає ту модель мосту, яку буде конструювати. 

Підсумок. Чи вдалося вам створити споруду? Що у вас вийшло найкраще? 

А що було важко? 
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Підсумок усього вивченого. Заняття-квест «Я – фізика» 

Мета: Створити умови для розвитку пізнавальних здібностей дитини в 

процесі гри. Закріпити знання з фізичних якостей. Формувати самостійність і 

ініціативність. Розвивати у дітей уміння орієнтуватися на місцевості по карті - 

схемі, визначати напрямок маршруту. Розвивати у дітей інтерес до фізики. 

Виховувати відповідальність, уміння працювати в команді. 

Обладнання: лист , карта маршрут, лабіринти, 6 ключів, матеріали для 

дослідів з магнітом, повітряні кульки, загадки про електроприлади, палітри з 

фарбами, скринька з подарунками. 

Хід гри 

Невідомий. (приходить лист по Viber) 

«Добрий день, діти! Я сховав скарб у вашому дитячому садку і пропоную 

вам його знайти і забрати. Але перш ніж знайти скарб ви повинні виконати деякі 

завдання. Знайти карту. (Карта знаходиться біля сонячного зайчика. Потрібно 

знайти його і тоді знайдете карту.) Виконати завдання по карті. Зібрати 6 ключів. 

(Але щоб зібрати 6 ключів, ви повинні слідувати по маршруту карти). Знайти 

скарб. 

Вихователь і д іти знаходять картку, і вивчають її. На карті зображено 

фотографії «група, роздягальня, спальня». 

Діти дізнаються маршрут, щоб знайти ключі і виконати завдання. 

Завдання 1.Діти, подумайте, а як дістати скріпку зі стакана з водою, не 

замочивши рук? (Діти висувають гіпотези, дістають скріпку з води за допомогою 

магніту) Висновок: магніт притягує залізні предмети. Так правильно, а ось і 

перший ключ. Рушаймо далі. 

Завдання 2. Якою буває електрика. Так вірно. (Небезпечна і є  електрика 

тиха, безпечна, непомітна.) - Безпечна електрика це яка? Вона живе всюди, сама 

по собі. І якщо її зловити, то з нею можна цікаво погратись. Хочеться щоб кульки 

висіли всі на стіні, але нитки немає і прибити не можемо. Що робити? Тут нам в 

пригоді стане безпечна електрика. Отримаємо другий ключ. 
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Завдання 3. По схемі маршруту діти повинні потрапити в роздягальню і 

відгадати загадки (12-15 про електроприлади). 

Є у нас в квартирі робот, 

Має він великий хобот . 

Любить робот чистоту 

І гуде, як лайнер «Ту-у-у» (Пилосос) 

В нашій кухні кілька літ 

Він воркоче, наче кіт,  

І ховає справжню зиму 

За надійними дверима. (Холодильник). 

То назад, то вперед, 

Ходить – бродить пароплав, 

Як зупиниш – горе , 

Зробить дірку в морі. ( Праска.) 

Живе там всесвіт день і ніч, 

Насправді то – звичайна річ. (Телевізор). 

Завдання виконано - отримай 3 ключ. 

Завдання 4. По маршруту карти діти нам завдання.  Потрібно із чотирьох 

фарб зробити сім.  Всі кольори веселки. Пригадуємо які кольори треба змішати, 

щоб отримати відповідний колір. Діти змішують кольори 

Завдання виконано отримай 4 ключ. 

Завдання 5. По маршруту ми потрапляємо у спальню. Потрібно розказати і 

довести, які предмети притягує магніт. 

Завдання виконано отримай 5 ключ . 

Завдання 6. Що таке звук? Звуки - це хвилі, тільки повітряні, наші очі їх не 

бачать, а вуха чують. Як краще почути звук? Гра. Діти повинні спробувати почути 

сказане, але сходити з місця не можна. 

Якщо діти не можуть почути, що говорить вихователь, то  тоді діти повинні 

прикласти руку до вуха, тим самим зробивши вухо більше. 
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 - Що потрібно зробити, щоб краще чути? Потрібно прикласти долоньку до 

вуха. Висновок: стало краще чутно, тому що через воронку в вухо потрапляє 

більше звуку. Отримуємо ключ. 

Останнє завдання потрібно знайти скриньку звідки лунає найгучніший звук. 

Повертаємося в групову кімнату. 

Діти знаходять скриньку, забирають скарб, а на місце скарбу в скриньці 

залишають ключів. 

Що ми сьогодні з вами отримали? Які завдання виконували? Що вам було 

виконати найлегше? А що найважче? 

 

Досліди: 

1. Який колір швидше нагріється? 

Мета: Показати предмети якого кольору (темного або світлого) швидше 

нагріваються на сонці. 

Хід: Розкласти на вікні на сонці аркуші  паперів різних кольорів. (білих, 

чорних, рожевих). Через деякий час ми доторкаємося до аркушів. Який аркуш 

буде самих гарячим? Який самим холодним? 

Підсумок: Темні аркуші паперу нагрілися швидше. Предмети темного 

кольору притягують тепло від сонця, а світлі відбивають його. Ось чому брудний 

сніг тане швидше. 

2. Дослід «Заломлення світла». «Світло і колір». 

Мета: Дати знання, що коли з повітря у воду, яке відрізняється щільністю, 

потрапляє світло, то воно змінює свій напрямок. Дати знання як утворюється 

веселка. 

Дослід 1 

Спрямуємо на поверхню води в широкій посудині вузький пучок світла під 

деяким кутом до поверхні. Ми помітимо, що в точках падіння промені проходять 

у воду, змінюючи при цьому свій напрямок. 

Наповнюємо склянку водою, опускаємо в неї олівець. Подивіться – олівець 

наче зламався. 
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Заломленням світла – це зміна напрямку поширення світла в разі його 

переходу з одного середовища в інше. 

Дослід 2: Можна побачити веселку за допомогою скляної призми. Візьмемо  

скляну призму. Тримаємо призму так, щоб промені світла падали крізь неї на 

аркуш паперу. Що ми бачимо? 

Ще веселку можемо побачити, якщо візьмемо СД - диск та ліхтарик. 

Посвітимо ліхтариком на диск. Якими кольорами він заграв? 

Веселка живе не тільки в небі, а й повсякденному житті. 

Дослід 3. «Світло навколо нас», розширювати та поглиблювати уявлення 

дітей про світло, як фактор неживої природи; розвивати пізнавальний інтерес, 

цікавість; виховувати організованість. 

Матеріал: ліхтар, темна кімната, тканина, папір, сітка для вікна, глечик з 

водою. 

Хід досліду: увімкнути ліхтар у темній кімнаті, спостерігати, як він 

освітлює предмети; спрямувати ліхтар через предмети. Чи проходить світло через 

предмети? 

Висновок: світло проходить через тонку тканину і не проходить через тверді 

предмети. 

 

 

3. Досліди: повітряна кулька - потерти об  свої волосся і піднести до 

стіни і т.д. 

Мета: Спостереження різних ефектів, пов’язаних з електризацією тіл. 



59 
 

Хід: Не наелектризована повітряна кулька нейтральна, тобто не містить 

заряду; а наелектризована – натерта об вовняну тканину або волосся, містить 

негативний заряд. Якщо піднести її обережно до стелі (стіни), то кулька 

притягнеться до неї і залишиться у цьому положенні, ніби «приклеєна». 

Висновок: в стелі (стіні) наводиться протилежний заряд і вони 

притягуються. 

Ще якщо наелектризовану кульку натерти об вовняну тканину і піднести до 

тенісних кульок, які знаходяться в воді, то можна побачити, що вже на відстані 

15см. Між повітряною кулькою і тенісними встановлюється зв'язок і тенісні 

кульки почнуть рухатися в сторону повітряної кульки. 

Висновок: повітряна кулька має негативний електричний заряд, а в тенісних 

кульках позитивний заряд. 

 

4. Дослід « Звук та його властивості» 

Мета: Зацікавити дітей дослідом, вчити робити висновок. 
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Хід:Піднесіть мушлю до вуха. Чуєте? Це море звучить! Але як море 

опинилося у мушлі? Можливо, хитрюща мушля якимось чином запам’ятала шум 

моря і відтворює нам? Як же мушлі вдається створити так диво? Мушля — 

тверда, вона вміє підсилювати звуки, а не тільки розповсюджувати. Хитрюща 

мушля вигадала таке: вона збирає звуки з повітря і підсилює їх. (Помічали, що 

чим більше звуків навколо, тим голосніше чутно шум моря? Якщо внести мушлю 

в кімнату без звуків, то шум моря у ній зникне: їй просто не буде роботи, адже 

звуків немає і підсилювати-збирати немає чого.) Тому, прикладаючи до вуха 

мушлю, ми краще чуємо всі звуки, які навколо вже існують. Мушля збирає звуки, 

вони перемішуються і ми чуємо все вперемішку, тому й виходить щось таке 

незвичне, яке нагадує шум моря. 

До речі, шум моря можна почути, якщо прикласти до вушка стакан, і навіть 

долоню, складену човником. 

Пригадуєте, як лікар прикладає стетоскоп до наших грудей? Йому потрібно 

краще чути як ми дихаємо, як б’ється наше серце. Стетоскоп підсилює всі звуки і 

лікар все добре чує. 

Граємо у гру: всі закривають очі. Одна дитина створює звук. Відкривши очі, 

решта дітей намагається зрозуміти, як звук створений, пробують відтворити звук. 

В кого це вдається найкраще, той і загадує наступний звук. 

5. Дослід «Як зробити звук голосніше», «Чому комар пищить, а 

джміль жужить»  

Мета:Виявити причини підсилення звуку. 

Матеріали та обладнання: Пластмасова гребінець, рупор з картону. 

Хід: Дорослий пропонує дітям з'ясувати, чи може гребінець видавати звуки. 

Діти проводять пальцем по кінцях зубів, отримують звук. Пояснюють, чому 

виникає звук від дотику до зубів гребінця (зуби гребінця тремтять від дотику 

пальців і видають звуки; тремтіння по повітрю доходить до слуху і чується звук). 

Звук дуже тихий і слабкий. 

Дорослий, не показуючи внутрішньої частини коробочки, поміщає в неї 

дрібні металеві предмети, закриває кришку, ставить коробочку в один ряд з 
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іншими, змінює їх місцями. Діти пробують відшукати коробочку по звуку (звук 

глухий, не характерний для металу). За позначці на денці знаходять коробочку з 

«секретом», розглядають її пристрій, з'ясовують чому звук зник (він як би 

«застряг» в поролоні). Діти виготовляють коробочки з «секретом», Перевіряють, 

як звучать вони і чи зберегла коробочка свій «секрет» (звук став тихіше, тихіше). 

Дорослий пропонує дітям подумати і відповісти: якщо будильник дзвонить дуже 

голосно, що потрібно зробити щоб не розбудити інших (накрити будильник 

чимось м’яким - подушкою, ковдрою і т.п.). 

«Чому комар пищить, а джміль дзижчить» 

Мета: Виявити причини походження низьких і високих звуків (частота 

звуку). 

Матеріали та обладнання: Пластмасові гребінця з різною частотою і 

розміром зубів.  

Хід: Дорослий пропонує дітям провести пластмасовою пластиною по зубах 

різних гребінців, визначити, однаковий чи звук і від чого залежить частота звуку. 

Діти звертають увагу на частоту зубів і розмір гребінців. З'ясовують, що у 

гребінців з великими рідкими зубцями звук низький, грубий, гучний; у гребінців з 

частими дрібними зубцями - звук тонкий, високий. 

Діти розглядають ілюстрації комара і джмеля, визначають їх величину. 

Потім імітують звуки, що видаються ними: у комара звук тонкий, високий, він 

звучить, як «з-з-з»; у джмеля - низький, грубий, звучить, як «ж-ж-ж» Діти 

розповідають, що комар маленький, крилами махає дуже швидко, часто, тому звук 

виходить високий; джміль махає крилами повільно, летить важко, тому звук 

виходить низький. 

6. Дослід « Що вміє магніт» Визначити властивості магніту з 

допомогою дослідів, експериментів. 

Мета: Продовжувати ознайомлювати дітей з магнітом, його властивостями. 

Дослід № 1. Як дістати скріпку з води не замочивши рук. Продовжувати 

знайомити дітей з властивостями магніту у воді. 

Матеріал: Тазик з водою залізні предмети. 
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Прибираючи скріпки у вихователя  «випадково»  падає частина з них в 

тазик з водою (такий тазик з плаваючими в ньому іграшками «випадково» 

виявляється неподалік від столу.). 

Виникає питання як дістати скріпки з води, не замочивши рук при цьому. 

Після того як дітям вдається витягнути скріпки з води за допомогою магніту 

з'ясовується, що магніт діє на залізні предмети і у воді теж. 

Висновок. Вода не заважає дії магніту. Магніти діють на залізо і сталь, 

навіть якщо вони розділені із ним водою. 

Дослід № 2. Знайди скарб в пустелі,властивість магніту притягувати метал. 

Матеріал: магніт, металеві ошурки, контейнер з манкою. 

Хід досліду. Покладіть в контейнер скріпки або інші дрібні залізні 

предмети, засипте їх борошном або манкою. Запропонуйте дитині, подумати, як 

можна дістати скарб. Просіяти? Навпомацки? А може з магнітом зручніше? Цей 

експеримент допоможе дітям зрозуміти, що магнетизм діє на залізні предмети та 

інші матеріали, наприклад, папір та скло. На картонний або дерев'яний лист 

насипте скріпки, водить магнітом під матеріалом, продемонструйте рух залізних 

деталей. Такий же дослід можна зробити ще й з листом скла. Наприклад, на 

звичайний журнальний стіл з скляним верхом покладіть кілька залізних предметів 

і водите магнітом знизу. Висновок: магніт може примагнічувати залізо через папір 

різної щільності, нетовсту дошку або скло. До речі, досвід можна перетворити на 

ще одну гру.  

Тема: «Що вміє магніт?» 

Мета: продовжувати ознайомлювати дітей з магнітом, його властивостями. 

Матеріали: магніти, аркуші паперу, пластмасові літери, клаптики тканини, 

скріпки, цвяшки, шпильки, дерев'яні кубики, банка з водою. 

Проблемна ситуація. Вихователь показує дошкільнятам фокус: на 

паперовому аркуші, що висить вертикально, тримаються ножиці. 

— Діти, спробуйте і ви так, - звертається до дітей педагог. — Чому ж у вас 

ножиці падають? Хто здогадався, в чому річ? 

Вихователь відкриває таємницю, показуючи магніт. 
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— Хто хоче спробувати сам показати такий фокус? 

Пошукові дії: які речі притягує магніт? Які не притягує?; як оживити та 

примусити рухатися ланцюжок із скріпок?. 

Висновки після експериментування. Магніт притягує металеві речі, але не 

всі: не притягуються монети, бо в них міститься мало заліза. Магніт діє і крізь 

перепони — папір, скло, воду. 

 

7. Дослід  « Сила тертя» 

Мета:Зацікавити дітей, вчити робити висновки після досліду. Пояснити 

дітям  природу виникнення сили тертя, надати уявлення про види сил тертя. 

Завдяки силі тертя з рук не падають предмети, не розв’язуються вузли, 

утримується каміння на схилах гір, коріння рослин у ґрунті. Саме вона є тою 

силою завдяки якій пересуваються люди, тварини або транспорт. Варто згадати і 

про роль сили тертя в природі. Приклад – це шорсткі лапки комах для поліпшення 

зчеплення з поверхнею, або, навпаки, це гладкі тіла риб, вкриті слизом для 

зменшення тертя об воду. 

У природі тварини і рослини давно навчилися пристосовуватися і 

використовувати силу тертя собі на благо. Те ж необхідно робити і людині, щоб 

забезпечити собі комфортне існування на планеті Земля. 
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Дослід . Беремо скляну колбу і засипаємо рис. Утрамбовуємо його. І потім 

вставляємо дерев’яну паличку. Пояснюю, що рис ми не чим не склеювали. 

Вставляємо паличку в бутилу і піднімаємо її. Сила тертя рису не дає змоги в колбі 

куди діватися і вони тримають паличку наче склеюють клеєм. 

Висновок:тертя допомагає нам жити. Ми можемо ходити, бігати, машини 

їздять по дорогам. Одяг тримається своєї форми, завдяки тертю між нитками.  
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8. Дослід « Сила інерції» 

Мета:Зацікавити дітей, вчити робити висновки після досліду.  

Дослід з пляшкою води та аркушем паперу. 

Беремо пляшку води і ставимо на аркуш паперу. Нам потрібно витягнути 

папір з під пляшки. Якщо ми повільно витягуємо, то пляшка з водою тягнеться 

разом з папером. А якщо ми різко витягнемо, то пляшка починає чинити опір 

різкому прискоренню і залишається на місці. Можна зробити трішки по іншому. 

Перевертаємо пляшку , трішки дістаємо папір і різко б’ємо  по ньому ребром 

руки. 

Висновок: це все і є сила енерції. 
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Дидактичні ігри. 

Дидактичні ігри «Наступи на тінь», «Вгадай, чия тінь», «Втечи від 

тіні». 

Мета: Продовжувати вчити дітей помічати відмінності між силуетами, 

знаходити тінь. Розвивати увагу. 

Хід: Гра проводиться у сонячний день на свіжому повітрі. Дорослий 

пропонує дитини пройти по доріжці, наступаючи на тінь дерев, наприклад. 

На ускладнення: Запропонувати дитині перестрибувати тінь предметів на 

двох ногах, на одній нозі. 

Хід: Педагог пропонує дітям картки із предметними зображеннями іграшок 

та окремо їх тіні. Завдання дітей — знайти тінь кожної іграшки. 

 

Д.гра «Намалюй відгадку», «Що є, що було» (пральна машина-корито), 

«Знайди електроприлади і розкажи чим вони небезпечні». 

 (запропонувати намалювати відгадки на загадки про електроприладами) 

Мета: закріпити знання дітей про електроприлади та їх замінники. 

Розширити уявлення дітей про правила поводження з електроприладами. 

Розвивати мовлення, мислення, увагу. Виховувати пильність, обережність. 

Хід: вихователь загадує загадки, діти відгадують і малюють цей предмет. 

Ускладнення: підібрати замінник електроприладу: мультиварка – каструля, 

лампа- свічка. 

«Що є, що було» (пральна машина-корито). 

Мета: розширювати знання дітей про культуру українського народу, 

зокрема господарські речі та предмети побуту минулого часу. Розвивати увагу, 

зорову пам'ять, спостережливість. 

Матеріал: картинки із зображенням різних предметів. 

Хід: Вихователь пропонує дітям уважно розглянути картинки та назвати, що 

зображено. Звертаю увагу , що на картинках є предмети із минулого українців та 

сучасного. Потрібно знайти пару. 
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Ускладнення: вихователь описує предмет, а дитина має знайти його за 

описом та назвати. 

«Знайди електроприлади і розкажи чим вони небезпечні»; 

Мета:Закріпити знання про електроприладах, про правила безпечної 

поведінки в поводженні з електроприладами в побуті 
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Сюжетно – рольова гра 

Сюжетно – рольова гра « Аптека», « Наукова лабораторія». 

Мета: Поглиблювати знання дітей про професії працівників аптеки 

(аптекаря, фармацевта, завідуючої і т. Д.). Продовжувати вчити переносити 

реальні життєві ситуації в ігрову діяльність. Допомагати дітям встановлювати 

взаємодії в спільній грі. Урізноманітнити ігрові діалоги. Розвивати самостійність 

при підборі атрибутів гри, при організації ігрової зони і при розподілі ролей. 

Розширювати словниковий запас дітей: «лікарські препарати», «фармацевт», 

«замовлення», «лікарські рослини», «лабораторія». Виховувати комунікативні 

якості, доброзичливе, ввічливе ставлення дітей один до одного. 

Попередня робота: Екскурсія в аптеку; розгляд ілюстрацій по темі; 

сюжетно-рольові ігри «Лікарня», «Поліклініка», «Швидка допомога»; бесіди 

«Лікарські рослини», «Вітаміни - помічники здоров'я»; малювання «Аптечна 

вітрина», ліплення «Вітаміни для звірів», аплікація «Рецепти для хворих». 

Матеріал: баночки, коробки від вітамінів, ліків, каса, емблема аптеки, 

халати, колбочки, пробірки, рецепти, гаманці, іграшкові монетки і т.д. 

Хід гри: 

Діти, відгадайте загадку: 

Якщо кашель або грип, 

Або голос Ваш захрип 

Якщо погано людині- 

Ми поспішаємо ... (в АПТЕКУ) 

Правильно. 

Пам'ятайте, ми з вами ходили в аптеку? (Так) 

Для чого потрібна аптека? (Щоб продавати / купувати ліки) 

Послухайте і відгадайте ще одну загадку: 

Там лежать на полицях навряд 

Чи не зефір, що не шоколад, 

Чи не печиво, що не цукерки, 

А різні ... (ТАБЛЕТКИ) 
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Що, крім ліків і таблеток, можна купити в аптеці? (Вітаміни, бинти, 

градусники і т. Д.) 

Які відділи є в аптеці? (Рецептурний, відділ продажів ліків без рецепта, 

відділ лікарських трав, відділ медичної техніки, відділ товарів для малюків) 

Хто працює в аптеці? (Завідувач, аптекар, водій по привозу ліків і т. д.) 

Чи знаєте ви, чим займається кожен, хто працює в аптеці? (Діти міркують, 

які обов'язки виконує той чи інший працівник аптеки, вихователь допомагає. 

Наприклад: Завідуюча замовляє по телефону або говорить водієві, які ліки 

потрібно привезти, приймає замовлення, допомагає розставити на полички. 

Водій приймає замовлення і привозить його в аптеку або за замовленням 

доставляє ліки хворим додому. 

Касир-аптекар продає ліки, приймає гроші, віддає здачу. 

Фармацевт виготовляє ліки за рецептом в лабораторії аптеки. 

Чи важлива професія аптекаря? Чому? (Важлива, тому що аптекар 

допомагає хворим людям вибрати потрібні ліки або порадити якісь вітаміни, або 

приготувати необхідні ліки за рецептом лікаря.) 

Кого ще можна побачити в аптеці? (Покупців) 

Що вони роблять в аптеці? (Покупці приходять в аптеку, купують потрібні 

ліки або вітаміни, або засоби гігієни, або замовляють ліки за рецептом лікаря.) 

Чи хочете ви влаштувати аптеку в нашій групі і пограти? (Так) 

Які ролі можна вибрати? (Водій, касир-аптекар, завідувач аптеки, 

фармацевт, відвідувачі - покупці) 

Що потрібно нам, щоб організувати гру? Які предмети ми візьмемо? Куди їх 

поставимо? (Діти пропонують, як краще організувати місце для гри, допомагають 

розставляти атрибути, домовляються про обраних ролях) 

Після підготовки місця і підбору атрибутів, дітям пропонується розіграти 

ігрові діалоги або придумати сценки для гри самостійно і обіграти їх з іншими 

дітьми. 

Вихователь керує грою і, якщо необхідно, сам перетворюється в один з 

персонажів гри. 
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Ігрові діалоги: 

1. Водій - завідуюча аптеки. 

Водій: Добрий день. Вас вітає « Вєнта». 

Завідуюча: Добрий день. Рада Вас чути. 

Водій: Які ліки вам потрібно привезти? 

Завідуюча аптеки: У нас закінчуються вітаміни, лікарські трави і 

градусники. Привезіть, будь ласка, сьогодні. 

Водій: Добре. (Йде, збирає замовлення, вантажить на машину і везе в 

аптеку) 

Водій: Я привіз замовлені ліки. 

Завідуюча аптеки: Давайте подивимося. Вітаміни, трави, градусники. Нічого 

не забули? 

Водій: Ні, все привіз. Підпишіть накладну. 

Завідуюча аптеки: Дякую. До побачення. 

Водій: До побачення. 

2. Покупець - аптекар. 

Покупець: Добрий день. 

Аптекар: Добрий  день, слухаю Вас. 

Покупець: Дайте мені, будь ласка, вітаміни для мого синочка. 

Аптекар: Будь ласка, вибирайте. У нас є різні вітаміни: Ревіт, Ведмедики   і 

Піковіт. Вам які потрібно? 

Покупець: Дайте мені, будь ласка, Піковіт. 

Аптекар: Будь ласка, Піковіт  коштує 5 гривнів. (Покупець розплачується). 

Покупець: Дякую. До побачення. 

Аптекар: Будь ласка. До побачення. 

3. Покупець - аптекар - фармацевт. 

Покупець: Добрий день. 

Аптекар: Здравствуйте. Чим можу допомогти? 

Покупець: У мене захворіла донька, і лікар виписав йому ліки від кашлю. 
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Аптекар: Ваші ліки потрібно приготувати. Приходьте ввечері, якраз наш 

фармацевт їх приготує . 

Покупець: Добре, я прийду ввечері. Дякую. 

Аптекар (Звертається до  фармацевта): Будь ласка, приготуйте ліки ось за 

цим рецептом. 

Фармацевт: Добре. (Готує) (Трохи пізніше) 

Покупець: Доброго дня, сьогодні я замовила вам ліки від кашлю за 

рецептом. Чи готове воно? 

Аптекар: Зараз дізнаюся в нашій лабораторії у фармацевта. (Звертається до 

фармацевту) 

Аптекар: Чи готове ліки від кашлю? 

Фармацевт: Так готове, будь ласка, скажіть - хай приймають по 3 рази на 

день. 

Аптекар: Добре. Дякую. (Звертається до покупця) 

Аптекар: Ваше ліки готові, будь ласка, приймайте по 3 рази на день. З вас 10 

гривнів. 

Покупець: Ось візьміть, будь ласка. Дякую. 

4. Завідуюча аптеки - покупець - водій. 

Покупець: (Телефонує) Алло. Добрий день. Це аптека? 

завідуюча аптеки: Так, здрастуйте, це аптека. Що ви хочете? 

Покупець: У мене захворів малюк і мені терміново потрібно купити 

необхідні ліки для лікування. 

Завідуюча аптеки: Малюка подивився лікар? 

Покупець: Так. Він виписав мікстуру від болю в горлі і краплі в ніс. 

Завідуюча аптеки: Добре, приходьте до нас. 

Покупець: Але я не можу прийти, мені ні з ким залишити мого малюка, ви 

не могли б привезти потрібні ліки до нас додому? 

Завідуюча аптеки: Звичайно, можемо, в нашій аптеці є така послуга, зараз 

складу ваше замовлення і передам водієві. Скажіть ще раз, які ліки вам потрібні і 

ваша домашня адреса. 
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Покупець: Нам потрібні мікстура від болю в горлі і краплі в ніс. Привезіть 

все за адресою Некрасова  будинок 2, квартира 28. 

Завідуюча аптеки: Добре, я все записала, замовлення коштує 15 гривнів. 

Чекайте, вам скоро все привезуть. 

Покупець: Добре. Дякую. До побачення. 

Завідуюча аптеки: (Збирає замовлення і звертається до - водія) Потрібно 

терміново відвезти це замовлення для хворого малюка за адресою Некрасова 

будинок 2, квартира 28. Замовлення коштує 15 гривнів. 

Водій: Добре, зараз відвезу. (Везе, дзвонить у двері) 

Покупець: Хто там? 

Водій: Це водій з аптеки, я привіз ваше замовлення для вашого малюка. 

Покупець: Добре, заходьте. 

Водій: Ось ваш замовлення. Він коштує 15 гривнів. 

Покупець: Ось візьміть (віддає гроші). Велике спасибі, ви нас дуже 

виручили. 

Водій: Будь ласка. Це наша робота, звертайтеся, якщо знадобиться 

допомога. До побачення. 

Покупець: До побачення. 

Вихователь обговорює з дітьми що вийшло, а що ні в грі. Зазначає 

найцікавіші моменти у розвитку гри. 
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Бесіди. 

Бесіда « Що таке тінь». 

Мета:Дати знання що тінь - це частина поверхні на яку не потрапляють 

сонячні промені. 

Вихователь читає дітям. 

ТІНЬ УСЕ РОЗУМІЄ 

Кошеня вийшло у двір і побачило, що біля його лап лежить маленька тінь. 

Привіт! — зраділо кошеня. — Хочеш, будемо гратися? 

Тінь мовчала. 

— Чому ж ти не відповідаєш?  

— сказало кошеня.  

— Я тебе наздоганятиму, а ти тікай. 

І кошеня помчало через двір. Тінь побігла попереду — і бігла дуже швидко. 

Кошеня так і не змогло її впіймати. Воно добігло до сусідського будинку і 

зупинилося .— Тепер, — сказало кошеня, — я буду тікати, а ти наздоганяй. 

Тінь побігла ззаду і, напевно, дуже старалася, але кошеня все-таки не 

спіймала.  — Не впіймала! Не впіймала! — закричало кошеня і зупинилося, тому 

що добігло до свого будинку. 

Тінь теж зупинилася. 

— З ким це ти розмовляєш? — запитало в кошеняти щеня, виходячи з 

під'їзду 

— З тінню, — відповіло кошеня. 

— Хіба тінь уміє розмовляти? 

— Не вміє, — сказало кошеня. 

— Але вона все розуміє. 

(Григорій Остер) 

 

Чому кошеня вирішило, що тінь усе розуміє? 

Чи подобається тобі кошеня? Чому? 

Як утворюється тінь? 
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Чи завжди в тебе є тінь? 

Чи можна втекти від тіні? 

Чому джерело світла має бути зліва, якщо ти пишеш правою рукою, і 

справа, якщо ти пишеш лівою? 

Чи завжди тінь однакова? Від чого залежить її довжина? 

Розглянь малюнки і дай відповідь. 

 

 

Бесіда « Відбиття світла» 

Мета:Дати знання що від гладкої поверхні промінчики світла відскакують. 

Сонце невтомно зустрічає нас кожного ранку та дарує почуття початку 

чогось нового і незвичного. Сонце - найближча до Землі зірка надає можливість 

існуванню та процвітанню природи: дарує світло і тепло, випромінює необхідну 

енергію. Так, дійсно світло відіграє важливу роль у нашому житті. Адже 70% 

усього, що відбувається навколо нас ми сприймаємо за допомогою зору. У разі 

відсутності джерела світла неможливо нічого побачити. 

Відбиття – зміна напряму променя на границі непрозорого середовища. За 

рахунок цього явища ми в дитинстві «пускали зайчики». Але відбиття можна 

бачити не лише від дзеркал , але і від води, металу та інших предметів. 

Проводимо експерименти – від якого предмета відбивається сонечко. 

(М’ячик-ні, дзеркальце – так, годинник  - так, скло – ні, метал - так). 

 

Бесіда «Вплив звуку на людину і живі організми» 

Мета: Поглибити знання про звук та звукові явища, про те як він виникає та 

чим відрізняються одні звуки від інших; - з’ясувати шкідливим чи корисним є 
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вплив звукових коливань на функціонування живих організмів, зокрема 

людського. 

Шум та вібрація — це одна з форм фізичного (хвильового) забруднення 

навколишнього середовища. Як правило, шум нас дратує: заважає працювати, 

відпочивати, думати. Негативна дія шуму на життєдіяльність людини відома 

давно. З того часу, як існують війни, масові бойові вигуки однієї з ворогуючих 

сторін, барабанний бій викликали у протилежної сторони стресові явища, 

бажання втекти, врятуватись. Для всіх живих організмів, у тому числі і людини, 

звук є одним із шкідливіших впливів навколишнього середовища. Звуки і шуми 

великої потужності вражають слуховий апарат, нервові центри, можуть викликати 

болючі відчуття і шок. Так діє шумове забруднення. 

 

Але звук може впливати і позитивно. – Як ви думаєте який звук може 

впливати позитивно? (шелест листя дерев, помірний стукіт дощових крапель, 

приємна музика,дзюркіт струмка, пташині голоси). Ці звуки завжди приємні 

людині, вони заспокоюють її, знімають стреси. 

Кожна людина сприймає шум по-своєму. Багато чого залежить від віку, Як 

показали дослідження, нечутні звуки також можуть впливати на здоров'я людини. 

Так, інфразвуки особливий вплив роблять на психічну сферу людини: уражаються 

усі види інтелектуальної діяльності, погіршується настрій, іноді з'являється 

відчуття розгубленості, тривоги, переляку, страху, а при високій інтенсивності - 

почуття слабкості, як після сильного нервового потрясіння. 

Шум підступний, його шкідливий вплив на організм відбувається незримо, 

непомітно. Організм людини проти шуму практично беззахисний. 

темпераменту, стану здоров'я, умов, що його оточують 

Нерідко звуки несуть важливу інформацію - Як ви думаєте які це звуки? 

(Сирени машин швидкої допомоги, пожежних машин….) 
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Бесіда «Вивчаємо звуки: як  розповсюджують звук»  

Мета: Виявити причини виникнення низьких та високих звуків. Закріпити з 

дітьми вивчений матеріал про звук. 

Ми живемо у світі звуків. Де б ми не були, нас супроводжують різні звуки. 

Важко уявити своє життя без звуків. Спів пташок, мова людей, шум дерев, дощу, 

скрип стола чи дверей. Навіть в абсолютній тиші ми чуємо писк комара біля вуха, 

чи стукіт годинника. Всі ці звуки людина вловлює за допомогою органа слуху - 

вуха.  

Звук – це хвиля, що розповсюджується в усіх напрямках . Залежно від 

частоти коливань звуки  бувають низькі та високі. Довгі звуки мають нижчу 

частоту звучання, короткі – вищу. Якщо набрати у стакан води і водити по вінцях 

пальцем то коливання передаються у повітря, тому ми чуємо звук. Висота звуку 

залежить від кількості води в стакані. Чим більше води, тим нижча частота звуку, 

тим нижчий звук. 

 

Показ тіньового театру 

«Три ведмедя» 

Розширювати уявлення дітей про театр. Продовжувати залучати дітей до 

театралізованої діяльності через тіньовий театр; формувати і активізувати мовну 

активність; розвивати інтонаційну виразність мови, мислення, артистичні та 

творчі здібності; виховувати зосередженість, самостійність, товариськість. 
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